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1  Παραιτήθηκε η διοίκηση της 5ης ΥΠΕ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ Σελ.: 1,3 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-07-2019

Επιφάνεια: 279.73 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Παραιτήθηκε η διοίκηση 
της 5ης ΥΠΕ
Την παραίτησή ms από την 5η Υγειονομική Περιφέρεια ms χώραε 
υπέβαήε στην ηγεσία του Υπουργείου Υγεία5 σύσσωμη η διοίκησή 
ms. Σύμφωνα με καήά πήηροφορημένεε πηγέ5, τόσο ο διοικητή5 
κ. Νέστοραε Αντωνίου, όσο και οι υποδιοικητέε αρμόδιοι για τα οι
κονομικά και την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείαε κ. Παρασκευή 
Ζαζά και κ. Δημήτρηε Δημητριάδηε υπέβαλαν με επιστολέε mus us 
παραιτήσειε mus ous αρχέε ms προηγούμενη5 εβδομάδα5.

0Μ 1 ' 

ι
mo Λ

►Με επιστολή της στη νέα ηγεσία του Υη. Υγείας ΣΕΛ.3

Παραιτήθηκε 
η διοίκηση 
της 5ης ΥΠΕ
ΜΕ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΣΤΗΝ ΗΓΕΣΙΑ ΤΟΥ ΥΠ. ΥΓΕΙΑΣ
Την παραίτησή ms από την 5η Υγειονομική Περιφέρεια ms xcbpas 
υπέβαήε στην ηγεσία του Υπουργείου Υγείαε σύσσωμη η διοίκησή 
ms. Σύμφωνα με καδά πήηροφορημένεε πηγέε, τόσο ο διοικητήε 
κ. Νέστοραε Αντωνίου, όσο και οι υποδιοικητέε αρμόδιοι για τα οι
κονομικά και την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείαε κ. Παρασκευή 
Ζαζά και κ. Anpmpns Δημητριάδη5 υπέβαδαν με επιστοήέε mus us 
παραιτήσειε mus στιε αρχέε ms προηγούμενης εβδομάδας πριν τη 
συζήτηση των προγραμματικών δηήώσεων και την παροχή ψήφου 
εμπιστοσύνης στην Κυβέρνηση.
Καήά πδηροφορημένεε πηγέε αναφέρουν nos η παραίτηση των 
τριών στεήεχών υποβήήθηκε στο πήαίσιο ms σχετικής οδηγία5 του 
κόμματος ms αξιωματικής αντιπολίτευσης npos όήα τα στεήέχη του 
που είχαν τοποθετηθεί σε χώρους ευθύνης να θέσουν us παραιτήσεις 
mus στη διάθεση του Υπουργείου Υγείαε, οδηγία πάντως που δεν 
αφορά omus αναπληρωτές διοικητές των νοσοκομείων, η θητεία 
των οποίων λήγει στα τέλη Αυγούστου.
Στο πδαίσιο ms συγκεκριμένη5 οδηγία5 έχουν ήδη παραιτηθεί οι 
διοικητικοί σύμβουήοι του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Γιάννης 
Καριπίδηε και Σπ. Μητρούήα5, οι οποίοι συμμετέχουν ous συνε
δριάσει μέχρι να τοποθετηθεί το νέο διοικητικό συμβούήιο.
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1  Κρύβουν το ΚΕΕΛΠΝΟ στο σκοτάδι
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-07-2019

Επιφάνεια: 242.23 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η ΑΥΓΗ

Κρύβουν 
το ΚΕΕΛΠΝΟ 
στο σκοτάδι

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΚΑΘΑΡΙΖΟΥΜΕ ΤΑ ΠΡΑΓΜΑ
ΤΑ: Π ΡΩΤΟΝ: οι μηνύσεις που έχουν υπο

βληθεί στον Παύλο Πολάκη αφορούν πράξεις 
που έχουν γίνει κατά την άσκηση των υπουρ
γικών του καθηκόντων. Πίσω από τις μηνύ
σεις του Στ. Πουλή και του Γ. Στουρνάρα υπάρ
χει ένα τεράστιο «ΚΕΕΛΠΝΟ» που αναβοσβή
νει. Και το ΚΕΕΛΠΝΟ είναι μια τεράστια υπό
θεση διαφθοράς, που την έφερε στο φως ο 
Πολάκης ως αναπληρωτής υπουργός Υγείας.

ΔΕΥΤΕΡΟΝ: το σύνταγμα λέει ότι τις μηνύ
σεις εναντίον υπουργών για υποθέσεις που 
σχετίζονται με την άσκηση των καθηκόντων 
τους τις χειρίζεται η Βουλή. Η Ν.Δ. και το 
ΚΙΝ.ΑΛΛ., μάλιστα, έχουν διατυπώσει την 
άποψη ότι στα καθήκοντα των υπουργών -και 
επομένως στη δικαιοδοσία της Βουλής υπά
γονται τα πάντα. «Η μίζα είναι στα καθήκοντα 
του υπουργού» είναι η ιστορική φράση του X. 
Αθανασίου...

ΤΡΙΤΟΝ: εκεί όμως που κοβόντουσαν κανέ
νας υπουργός για κανέναν λόγο να μην μπο
ρεί να απομακρυνθεί από τη δικαιοδοσία της 
Βουλής, τώρα αίφνης τους έρχεται βολικό το 
ανάποδο. Έτσι, η Επιτροπή Δεοντολογίας της 
Βουλής υπό τον ίδιο X. Αθανασίου αποφάσισε 
την άρση της ασυλίας του Π. Πολάκη. Ώστε οι 
μηνύσεις να καταλήξουν στα ποινικά δικα
στήρια και να εκδικαστούν ως απλές αντιδι
κίες μεταξύ ιδιωτών, μακριά και πέρα από κά
θε συσχετισμό με την υπόθεση ΚΕΕΛΠΝΟ.

ΖΗΤΗΜΑ ΤΕΤΑΡΤΟΝ: ο Πολάκης δεν κρύβε
ται ούτε έχει να φοβηθεί κάτι. Ζητάει τη σύ
σταση προανακριτικής επιτροπής. Εκεί, την 
πλειοψηφία την έχει η Ν.Δ. Αλλά εκεί όλα θα 
γίνουν με κάμερες και θα ακουστούν ονόμα
τα και στοιχεία. Κι αυτό ακριβώς φοβάται η 
Ν.Δ.

ΓΙ’ ΑΥΤΟ ΚΡΥΒΕΤΑΙ στο σκοτάδι.
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1  ΤΑ 5 ΜΥΣΤΙΚΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ
Πηγή: ΕΘΝΟΣ Σελ.: 1,16,25 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-07-2019

Επιφάνεια: 2474.56 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 4750

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΟΛΑ ΤΛ «ΚΛΕΙΔΙΑ» ΓΙΛ TDN ΕΠΑΝΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟ ΤΟΥΣ

ΤΑ 5 ΜΥΣΤΙΚΑ 
ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ

• Πώς 0α αποκρυπτογραφήσετε τα εκκαθαριστικά που έρχονται
• Ποιες είναι οι κρίσιμες λεπτομέρειες και πώς αλλάζουν οι παλαιές συντάξεις
• Με ποιον τρόπο θα λειτουργεί ο μηχανισμός της προσωπικής διαφοράς μ6, 25
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1  ΤΑ 5 ΜΥΣΤΙΚΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ
Πηγή: ΕΘΝΟΣ Σελ.: 1,16,25 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-07-2019

ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ
& ΑΣΦΑΛΙΣΗ16/02 ΕΘΝΟΣ ΠΕΜΠΤΗ 25 ΙΟΥΛΙΟΥ 2019

Οδηγός ανάγνωσης 
των εκκαθαριστικών 
σημειωμάτων για να 
γνωρίζουν οι δικαιούχοι 
τι ποσά θα λαμβάνουν

Του
ΓΙΑΝΝΗ ΦΩΣΚΟΛΟΥ
jfoskolos@ethnos.gr_

Μ
ε πέντε κλειδιά ξεκλειδώνουν τα... 
μυστικά των νέων επανυπολογισμέ- 
νων συντάξεων. Η πολιτική ηγεσία 
του υπουργείου Εργασίας ετοιμάζεται να 

δημοσιοποιήσει τα εκκαθαριστικά σημειώ
ματα των επανυπολογισμένων συντάξεων, 
ώστε οι συνταξιούχοι να δουν τι εισπράττουν 
από Ins Ιανουάριου 2019. Υπενθυμίζεται 
πως οι παλαιές συντάξεις, δηλαδή όσες κα
ταβάλλονταν έως 12 Μάίου 2016, έχουν 
επανυπολογιστεί με βάση τον τύπο του νό
μου Κατρούγκαλου και αποδίδονται από τον 
περασμένο Ιανουάριο επανυπολογισμένες 
στη βάση της εξίσωσης «εθνική σύνταξη, συν 
ανταποδοτική σύνταξη, συν προσωπική δι
αφορά». Η πλειονότητα των συνταξιούχων 
λαμβάνουν στην τσέπη το ίδιο καταβαλλό
μενο καθαρό ποσό (εκτός από περίπου 
600.000, οι οποίοι έχουν δει αύξηση) μετά 
την κατάργηση των μειώσεων του 2 019, αλ
λά δεν έχουν λάβει ενημερωτικά σημειώμα
τα, με αποτέλεσμα να μη γνωρίζουν το απο
τέλεσμα του επανυπολογισμού. Το «Εθνος 
- Συντάξεις και Ασφάλιση» με τη βοήθεια 
ειδικών και βάσει των νομικών ρυθμίσεων 
όλων των τελευταίων ετών, αποκρυπτογρα- 
φείτις νέες συντάξεις ώστε οι δικαιούχοι να 
γνωρίζουν τι θα διαβάσουν στα ενημερωτικά 
σημειώματα που θα λάβουν.

1 Εθνική σύνταξη. Το βασικό ποσό της 
νέας σύνταξης είναι η εθνική σύνταξη, η 
οποία είναι 384 ευρώ για όλους όσοι συντα- 

ξιοδοτήθηκαν με 20ετία ασφάλισης και πά
νω. Το πλήρες ποσό της εθνικής σύνταξης, 
δηλαδή τα 384 ευρώ, δικαιούνται όσοι συ- 
νταξιοδοτούνται με τουλάχιστον 20 έτη ασφά
λισης. Το ποσό της εθνικής σύνταξης μειώ
νεται ως εξής:
α) 2% για κάθε έτος που υπολείπεται των 20 
ετών ασφάλισης και μέχρι τα 15 έτη ασφά
λισης, οπότε ανέρχεται σε 345,60 ευρώ. Ει
δικότερα:
■ Για 15 έτη ασφάλισης το πλήρες ποσό της 
εθνικής σύνταξης είναι 345,60 ευρώ 
■ Για 16 έτη ασφάλισης 353,28 ευρώ 
■ Για 17 έτη ασφάλισης 360,96 ευρώ 
■ Για 18 έτη ασφάλισης 368,64 ευρώ 
■ Για 19 έτη ασφάλισης 376,32 ευρώ
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1  ΤΑ 5 ΜΥΣΤΙΚΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ
Πηγή: ΕΘΝΟΣ Σελ.: 1,16,25 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-07-2019

ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ
& ΑΣΦΑΛΙΣΗΠΕΜΠΤΗ 25 ΙΟΥΛΙΟΥ 2019 ΕΘΝΟΕ 03/25

■ Από 20 έτη ασφάλισης και πάνω 384,00 
ευρώ.
β) Στις περιπτώσεις καταβολής μειωμένης 
σύνταξης λόγω γήρατος (6% για κάθε έτος 
που υπολείπεται του ορίου ηλικίας πλήρους 
συνταξιοδότησης, κατ’ ανώτατο 30%) ή μει
ωμένης σύνταξης λόγω αναπηρίας. Εξαιρού
νται όσοι συνταξιοδοτούνται λόγω γήρατος 
με αιτία την αναπηρία, οι οποίοι δικαιούνται 
το πλήρες ποσό της εθνικής σύνταξης (δη
λαδή όσοι έχουν από 6.000 ένσημα και πά
νω δικαιούνται πλήρες ποσό εθνικής και 
στην περίπτωση της αναπηρικής σύνταξης). 
Προσοχή όσοι έχουν αποχωρήσει με πρόω- 
ρη-μειωμένη σύνταξη λόγω γήρατος σε μι
κρότερο όριο ηλικίας από το πλήρες, τότε το 
πλήρες ποσό της εθνικής σύνταξης (384 
ευρώ) μειώνεται κατά 6% για κάθε έτος που 
υπολείπεται του πλήρους, με ανώτατο ποσο
στό 30%, υπάρχει δηλαδή ανώτατο πλαφόν 
μείωσης στα 115,2 ευρώ. Επίσης όσοι έχουν 
αποχωρήσει με δυο πλήρεις κύριες συντά
ξεις, θα δουν μόνο μία εθνική πλήρη σύντα
ξη στον επανυπολογισμό (το υπόλοιπο ποσό 
ενσωματώθηκε στην προσωπική διαφορά). 
Οσοι ελάμβαναν δυο μειωμένες κύριες συ
ντάξεις, δικαιούνται το ποσό της εθνικής 
σύνταξης που αντιστοιχεί σε κάθε μία αλλά 
το άθροισμά τους δεν μπορεί να ξεπερνάει 
τα 384€.

2 Ανταποδοτική σύνταξη. Το ποσό της 
εθνικής σύνταξης συμπληρώνεται από 

το ποσό ins ανταποδοτικής, το ύψος της 
οποίας εξαρτάται από τις εισφορές που είχε 
πληρώσει ο συνταξιούχος στον βίο του ως 
ασφαλισμένος. Ειδικότερα ίο ποσό ins αντα
ποδοτικής υπολογίζεται με βάση τις συντά
ξιμες αποδοχές, τον χρόνο ασφάλισης και 
τα ετήσια ποσοστά αναπλήρωσης. Για τον 
επανυπολογισμό ελήφθησαν υπόψη οι συ
ντάξιμες αποδοχές με τις οποίες είχε συντα- 
ξιοδοτηθεί ο κάθε ασφαλισμένος σε τιμές 
2016. Ειδικότερα σύμφωνα και με τις σχετι
κές Κοινές Υπουργικές Αποφάσεις:
■ Για τις συντάξεις των δημοσίων υπαλλή
λων ελήφθη υπόψη ο συντάξιμος μισθός επί

Εκτός έχουν τεθεί διά νόμου οι 
συντάξεις του πρώην ΟΓΑ, ίων 
υπαλλήλων της ΤτΕ, ενώ 
εξαιρέθηκαν και οι άγαμες 
θυγατέρες, καθώς το ποσό 
αλλάζει ανάλογα με το εισόδημα

του οποίου κανονίστηκε η σύνταξη, όπως 
αστός είχε διαμορφωθεί τον Μάιο του 2016 
με βάση τους κανόνες αναπροσαρμογής των 
συντάξιμων αποδοχών του Δημοσίου.
■ Για τις συντάξεις του ιδιωτικού τομέα ελή
φθη υπόψη ο συντάξιμος μισθός επί του 
οποίου υπολογίστηκε η καταβληθείσα σύ
νταξη. Στις περιπτώσεις που ο συντάξιμος 
μισθός συνδέεται με ασφαλιστικές κατηγο
ρίες ή με ασφαλιστικές κλάσεις (π.χ. στο ΙΚΑ) 
ή με τεκμαρτά ποσά, τότε ελήφθη υπόψη η 
τρέχουσα τιμή της κατηγορίας ή της κλήσης 
στις 31/05/2016. Στις υπόλοιπες περιπτώ
σεις, ο συντάξιμος μισθός ελήφθη σε τρέ
χουσες τιμές με χρήση των ποσοστών ανα
προσαρμογής των συντάξεων όλων των ετών 
που έχουν μεσολαβήσει από την ημερομηνία 
συνταξιοδότησης ως τον Μάιο του 2016.
■ Ειδικά για τις καταβαλλόμενες συντάξεις 
των μηχανικών του τ. ΕΤΑΑ - ΤΣΜΕΔΕ ελή
φθη υπόψη το ποσό της ανώτατης προβλε- 
πόμενης κύριας σύνταξης για 45 έτη ασφά
λισης, όπως είχε διαμορφωθεί τον Μάιο του

Οικογενειακά επιδόματα -τέκνων, συζύγου- 
που ελάμβαναν ως συνταξιοδοτική παροχή 
μερικές κατηγορίες συνταξιούχων έχουν συ- 
μπεριληφθεί μέσα στην προσωπική διαφορά

2016 (1.146,32=0. Για την Ειδική Προσαιί- 
ξηση των μηχανικών ελήφθη υπόψη το ανώ
τατο ποσό της Ειδικής Προσαύξησης για 45 
έτη ασφάλισης (1.524,60=0. Ως ασφάλιστρο 
της Ειδικής Προσαύξησης ελήφθη υπόψη το 
12%.
■ Για τους υγειονομικούς του πρώην ΕΤΑΑ 
- ΤΣΑΥ ελήφθη αντίστοιχα υπόψη η ανώτα
τη προβλεπόμενη κύρια σύνταξη για 39 έτη 
ασφάλισης (1.562,10€). Ως ασφάλιστρο για 
τον Κλάδο Μονοσυνταξιούχων του ΤΣΑΥ 
ελήφθη υπόψη 10%.
■ Για τους δικηγόρους του πρώην ΕΤΑΑ ελή
φθη υπόψη η ανώτατη προβλεπόμενη κύρια 
σύνταξη για 40 έτη ασφάλισης (1.232,09€). 
Επί του συντάξιμου μισθού όπως αυτός προ
κύπτει υπολογίστηκαν -βάσει των σχετικών 
ΚΥΑ- τα κλιμακωτά ποσοστά αναπλήρωσης 
του νόμου Κατρούγκαλου, ανάλογα με τα 
χρόνια ασφάλισης βάσει των οποίων κανο
νίστηκε η επανυπολογισθείαα σύνταξη. Μό
νο για το τμήμα της ανταποδοτικής, τα πο
σοστά του νόμου Κατρούγκαλου δίνουν 
αναπλήρωση στη 15ετία 11,55%, στην20ετία 
15,87%, στην 25ετία 20,68%, στην 30ετία 
26,37%, στην 3 5ετία 3 3,81 % και στην 40ετία 
42,80%.
Οι παλαιές συντάξεις χηρείας επανυπολογί- 
στηκαν με τα παλαιά ποσοστά των καταστα
τικών διατάξεων των επιμέρους Ταμείων 
(π.χ. 70% στο ΙΚΑ).

3 Προσωπική διαφορά. Η διαφορά που 
προκύπτει ανάμεσα στο καταβλητέο πο
σό προ φόρου πριν από τον Μάιο του 2016 

και το ποσό προ φόρου που προκύπτει από 
τον επανυπολογισμό (μετά την εισφορά 
ασθενείας και τις κρατήσεις ΑΚΑΓΕ) είναι η 
περίφημη προσωπική διαφορά. Δηλαδή η 
διαφορά του ποσού που ελάμβανε στην τσέ
πη ο συνταξιούχος πριν από τον Μάιο του 
2016 με το ποσό που προκύπτει από τον

επανυπολογισμό είναι το επιπλέον ποσό 
που διατηρείται ως «προσωπική διαφορά». 
Μετά την ακύρωση των περικοπών του 2 019, 
η προσωπική διαφορά διατηρείται ως «μα
ξιλάρι» για τις παλιές συντάξεις. Το άθροισμα 
της εθνικής και ανταποδοτικής σύνταξης 
όπως και της προσωπικής διαφοράς είναι το 
νέο ποσό της σύνταξης που λαμβάνει ο συ
νταξιούχος από 1/1/2019. Με τον μηχανισμό 
αυτό, το καθαρό ποσό που μπαίνει στην τσέ
πη δεν έχει καμία μείωση, ενώ τα μεικτά 
ποσά για τους περισσότερους αλλάζουν. 
Οικογενειακά επιδόματα -τέκνων, συζύγου- 
που ελάμβαναν ως συνταξιοδοτική παροχή 
μερικές κατηγορίες συνταξιούχων έχουν 
συμπεριληφθεί μέσα στην προσωπική δια
φορά.

4 Θετική προσωπική διαφορά. Για όσους 
συνταξιούχους ο επανυπολογισμός και 
η αναπροσαρμογή της σύνταξης είχαν θετι

κό πρόσημο -επειδή το νέο επανυπολογι- 
σμένο ποσό με βάση τον νόμο Κατρούγκαλου 
προέκυψε μεγαλύτερο από το καταβλητέο 
τον Μάιο του 2016- προβλέπεται αύξηση σε 
πέντε δόσεις. Ειδικότερα, γι’ αυτή την κατη
γορία συνταξιούχων ο νόμος προβλέπει 
απόδοση της αύξησης σε πέντε ετήσιες δό
σεις αρχής γενομένης από φέτος. Δηλαδή 
το πλήρες ποσό της αύξησης θα δοθεί κατά 
20% φέτος, 20% του χρόνου, 20% το 2021, 
20%το 2022 και 20%το 2023. Η πρώτη δόση 
των αυξήσεων δόθηκε τον περασμένο Γενά
ρη.

5 Αρνητική προσωπική διαφορά. Για
όσους συνταξιούχους ο επανυπολογι- 

σμός και η αναπροσαρμογή της σύνταξης 
είχαν αρνητικό πρόσημο -επειδή το νέο επα- 
νυπολογισμένο ποσό με βάση τον νόμο Κα
τρούγκαλου προέκυψε μικρότερο από το 
καταβλητέο τον Μάιο του 2016- προβλέπεται 
διατήρηση της προσωπικής διαφοράς και 
«πάγωμα» της σύνταξης. Ειδικότερα, γι’ αυ
τή την κατηγορία συνταξιούχων, που είναι 
και η πλειοψηφία, ο νόμος προβλέπει ότι το 
ποσό της προσωπικής διαφοράς, που είναι 
εκτός της σύνταξης, θα συμψηφίζεται με τις 
γενικότερες αυξήσεις που προβλέπεται -με 
τις σημερινές συνθήκες- να δίνονται στις 
συντάξεις από το 202 3 και μετά με βάση την 
εξέλιξη του ΑΕΠ και του Δείκτη Τιμών Κατα
ναλωτή. Για παράδειγμα, αν το 2023 δοθεί 
γενική αύξηση στις συντάξεις 50 ευρώ και ο 
συνταξιούχος λαμβάνει από φέτος προσω
πική διαφορά 200 ευρώ, τότε δεν θα λάβει 
την εν λόγω αύξηση, αλλά θα μειωθεί η προ
σωπική του διαφορά κατά 50 ευρώ. Μέχρι 
αυτή η προσωπική διαφορά να εξαλειφθεί 
δεν θα λάβει αύξηση.
Εκτός επανυπολογισμού έχουν τεθεί διά νό
μου οι συντάξεις του πρώην ΟΓΑ και οι συ
ντάξεις των υπαλλήλων της Τράπεζας της 
Ελλάδος, ενώ από τη διαδικασία εξαιρέθηκαν 
και οι συντάξεις των άγαμων θυγατέρων, 
καθώς το ποσό μπορεί να αλλάζει κάθε έτος 
ανάλογα με το εισόδημα. Επίσης, σύμφωνα 
πληροφορίες, ο επανυπολογισμός που έχει 
τελειώσει για τη συντριπτική πλειοψηφία, 
φαίνεται πως δεν έχει ολοκληρωθεί για ορι
σμένες ειδικές κατηγορίες συντάξεων:
■ Ορισμένες ειδικές κατηγορίες συντάξεων 
χηρείας και ορφανικές (δίνονταν δύο δικαι
ώματα -χήρα και παιδί- σε μία σύνταξη, δη
λαδή ένα ποσό).
■ Συντάξεις πρ. ΝΑΤ γιατις οποίες δεν υπάρ
χουν στοιχεία ηλεκτρονικά παρά μόνο σε 
φακέλους.
■ Ιδιαίτερες μικρές περιπτώσεις σε επιμέρους 
πρώην Ταμεία ·
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1  Μπρα ντε φερ για την ασυλία του Πολάκη
Πηγή: ΕΘΝΟΣ Σελ.: 1,6 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-07-2019

Επιφάνεια: 764.36 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 4750

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΡΩΤΗ ΚΟΝΤΡΑ

ΣΚΛΗΡΟ ΜΠΡΑ ΝΤΕ ΦΕΡ 
ΝΔ - ΣΥΡΙΖΑ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ ΓΙΑ 
>6 ΤΗΝ ΑΣΥΛΙΑ ΤΟΥ ΠΟΛΑΚΗ
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1  Μπρα ντε φερ για την ασυλία του Πολάκη
Πηγή: ΕΘΝΟΣ Σελ.: 1,6 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-07-2019

EUROKINISSI

Με ψήφους οκτώ υπέρ, δύο κατά, η Επιτροπή Κοινοβουλευτικής Δεοντολογίας αποφάσισε να εισηγηθεί θετικά για την άρση 
ασυλίας του τέως αναπληρωτή υπουργού Υγείας, Παύλου Πολάκη, στην Ολομέλεια

Η ΠΡΩΤΗ ΚΟΝΤΡΑ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ

Μπρα ντε φερ για την 
ασυλία του Πολάκη
Ο ΣΥΡΙΖΑ κατηγορεί την κυβέρνηση για πολιτικό 
ρεβανσισμό. «Δεν θα αφήσουμε την παραμικρή 
υποψία ότι αδρανούμε» απαντά ο Κ. Τοσούλας

διαβίβαση δικογραφιών για την υπόθεση της 
υποκλοπής τηλεφωνικής συνομιλίας του με 
τον διοικητή της ΤτΕ, Γιάννη Στουρνάρα, αλλά 
και τη μήνυση σε βάρος του από τον πρώην 
πρόεδρο των εργαζομένων του ΚΕΕΛΠΝΟ, 
Σταμάτη Πουλή.£

Tns
ΚΑΤΕΡΙΝΑΣ ΤΖΑΒΑΡΑ
ktzavara@ethnos.gr

Σ
ε μια θυελλώδη συνεδρίαση με υψηλούς 
τόνους, αντεγκλήσεις και ενστάσεις για 
παραδικονομικές διαδικασίες και πολι
τικό ρεβανσισμό, η Επιτροπή Κοινοβουλευτι

κής Δεοντολογίας αποφάσισε να εισηγηθεί 
θετικά για την άρση ασυλίας του τέως αναπλη
ρωτή υπουργού Υγείας, Παύλου Πολάκη, στην 
Ολομέλεια που θα συνελθεί να αποφασίσει 
για το θέμα στις 31 Ιουλίου.
Η Βουλή επικαλείται την ανάγκη τήρησης 
προθεσμιών και συνέπεια στην εισαγγελική 
περιγραφή όσον αφορά τον χρόνο και τη δι
αδικασία που επελέγη, ενώ ο ΣΥΡΙΖΑ κάνει 
λόγο για προφανή παρωδία, πολιτική δειλία 
και διάθεση εκδίκησης. Το βέβαιο είναι πως 
η συνέχεια θα δοθεί στην Ολομέλεια.
Με ψήφους οκτώ υπέρ, δύο κατά (ΚΚΕ και Μέ- 
ΡΑ25) και την αποχώρηση του εκπροσώπου 
του ΣΥΡΙΖΑ, η Επιτροπή Δεοντολογίας απε- 
φάνθη για θετική εισήγηση. Η άρση ασυλίας 
του τέως αναπληρωτή υπουργού αφορά στη

Οι ενστάσεις
Από την πρώτη στιγμή η αντιπολίτευση στά
θηκε επικριτική απέναντι στη σπουδή με την 
οποία μπήκε στον προγραμματισμό το θέμα, 
στην πρώτη κιόλας συνεδρίαση της Επι
τροπής Δεοντολογίας, μία μέρα μετά τη 
σύστασή της αλλά και με το που άρχισε 
να μετρά αντίστροφα ο πολιτικός χρόνος 
της νέας κυβέρνησης, σε απόσταση ανα
πνοής από τις προγραμματικές δηλώσεις.
Στο πλαίσιο της Επιτροπής, ο ΣΥ 
ΡΙΖΑ αρχικά ζήτησε αναβολή της 
συζήτησης και να τηρηθεί το 
τριήμερο που ο Κανονισμός 
της Βουλής προβλέπει από την 
πρόσκληση του βουλευτή μέ 
χρι τη συνεδρίαση, στην Επι
τροπή Κοινοβουλευτικής Δε
οντολογίας. Ωστόσο το αί
τημα απορρίφθηκε από την 
πλειοψηφία επειδή, όπως 
εξήγησε, υπήρχε κίνδυνος

να κηρυχθεί «ανέγκλητος» η υπόθεση.
Στη συνέχεια ο ΣΥΡΙΖΑ έθεσε θέμα αναρμοδι
ότητας της Επιτροπής για εξέταση του θέματος, 
υποστηρίζοντας ότι θα έπρεπε να αντιμετωπι
στεί με τις διατάξεις του άρθρου 86 περί ευθύ
νης υπουργών, θέση που σε όλους τους τόνους 
είχε προβάλει και ο ίδιος ο κ. Πολάκης. 
Σχολιάζοντας στους κοινοβουλευτικούς συ
ντάκτες, ο πρόεδρος της Βουλής, Κωνσταντίνος 
Τοσούλας, υπογράμμισε τη δική του υποχρέ
ωση να προστατεύσει τη Βουλή από «οποια
δήποτε, έστω και παραμικρή υποψία» ότι αδρα
νεί ή αμελεί. Επίσης ότι τηρούνται όλες οι 
προθεσμίες προκειμένου «να μη δίνεται λαβή 
για άδικα σχόλια και για μεροληπτική συμπε
ριφορά».
Ο ίδιος ο Παύλος Πολάκης έκανε λόγο για 
«προαποφασισμένη διαδικασία» και «κίνηση 
πολιτικού ρεβανσισμού» και διείδε μεθόδευ- 
ση στο να μη συγκροτηθεί ειδική προανακρι- 
τική επιτροπή όπως ζήτησε. «Ουσιαστικά προ
σπαθούν να στρέψουν την κουβέντα αλλού... 
Δεν δέχθηκαν αυτό που πρότεινα και που 
πρότεινε ο ΣΥΡΙΖΑ διά του κ. Τζανακόπουλου, 
όπως έχει ακολουθηθεί πάρα πολλές φορές 
στο παρελθόν, να συγκροτηθεί δηλαδή ειδική 
προανακριτική επιτροπή, η οποία θα αποφα
σίσει αν όντως πρέπει να αρθεί η ασυλία μου». 
Στο ίδιο πνεύμα, ο Δημήτρης Τζανακόπουλος 

μίλησε για «πολιτισμό της αυθαιρεσί
ας και της εκτροπής», ενώ ο εκπρό
σωπος του ΚΚΕ, Γιώργος Λαμπρού- 
λης, επισήμανε τον κίνδυνο «ανα
κύκλωσης θεμάτων που είχαν ανα- 
δειχθεί την προηγούμενη περίοδο 

στο πλαίσιο μιας απαράδεκτης αντι
παράθεσης που συσκότιζε την 

ουσία των προβλημάτων». 
Το ΚΙΝΑΛ, διά του Παύ
λου Χρηστίδη, σχολίασε 
ότι, ενώ «μέχρι χθες ο 
ΣΥΡΙΖΑ και ο κ. Πολά
κης έλεγαν ότι πρέπει 
να καταργηθεί ο νόμος 
περί ευθύνης υπουρ
γών, τώρα προσπα
θούν να οχυρωθούν 
πίσω από αυτόν» ·
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1  Τέλος το κάπνισμα στα δημόσια κτίρια
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,7 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-07-2019

Επιφάνεια: 563.58 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Τέλος
το κάπνισμα 
στα δημόσια 
κτίρια
Ξεκινάει η εφαρμογή 
της νομοθεσίας

Από χα δημόσια κτίρια -Βουλη, υπουργεία, 
νοσοκομεία κ.ά - θα ξεκινήσει άμεσα η 
αυστηρή απαγόρευση του καπνίσματος, 
όπως αποφασίστηκε χθες σε σύσκεψη 
υπό τον πρωθυπουργό. Την ευθύνη των 
ελέγχων έχουν η Δημοτική Αστυνομία, 
το Λιμενικό, οι επόπτες Δημόσιας Υγείας 
των ΟΤΑ, το Σώμα Επιθεωρητών Υπηρε
σιών Υγείας, ενώ η αστυνομία μπορεί να 
εμπλακεί επικουρικά. Σελ. 7
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1  Τέλος το κάπνισμα στα δημόσια κτίρια
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,7 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-07-2019

Ανοχή τέλος 
για το κάπνισμα 
σε δημόσια κτίρια
Βουλή, υπουργεία, νοσοκομεία, σχολεία 
τα πρώτα «πεδία» εφαρμογής του νόμου

ΤηςΠΕΝΝΥΣΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Από χα δημόσια κτίρια ξεκινά το 
αμέσως επόμενο διάστημα η αυ
στηρή απαγόρευση του καπνί
σματος σε κλειστούς χώρους. Στο 
πλαίσιο της εφαρμογής του αν- 
τικαπνιστικού νόμου, οι Αρχές 
θα εστιάσουν κατά πρώτον τις 
προσπάθειές τους για χώρους 
ελεύθερους από καπνό στη Βουλη 
-την οποία, εμβληματικώς, υπέ
δειξε ως πρώτο χώρο καθολικής 
απαγόρευσης του καπνίζειν ο 
πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσο- 
τάκης- στα υπουργεία, στα νο
σοκομεία, στα σχολεία και γενικά 
στις δημόσιες υπηρεσίες.

Αυτό αποφασίστηκε χθες σε 
σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε 
υπό τον κ. Μητσοτάκη και με τη 
συμμετοχή του υπουργού Υγείας 
Βασίλη Κικίλια και του υφυπουρ
γού Βασίλη Κοντοζαμάνη, κατά 
τη διάρκεια της οποίας συζητή
θηκαν οι δράσεις που πρέπει να 
ληφθούν άμεσα και μεσοπρόθε
σμα για τη μείωση του καπνίσμα
τος στη χώρα μας. Στο ίδιο πλαίσιο 
αποφασίστηκε και η έναρξη ευ- 
ρείας καμπάνιας για την ενημέ
ρωση και την ευαισθητοποίηση 
των πολιτών σχετικά με τις επι
πτώσεις του ενεργητικού και του 
παθητικού καπνίσματος, ενόψει 
της καθολικής εφαρμογής του αν- 
τικαπνιστικού νόμου -εκτός από 
τις δημόσιες υπηρεσίες και στους 
κλειστούς χώρους μπαρ, εστια
τορίων και καφετεριών- τους επό

μενους μήνες. Η κυβέρνηση εκτι
μά ότι, στην προσπάθεια της για 
εφαρμογή του νόμου, θα έχει σύμ
μαχο την κοινή γνώμη. Σύμφωνα, 
άλλωστε, με έρευνα του Ινστιτού
του Δημόσιας Υγείας, τρεις στους 
τέσσερις Ελληνες (76%) δηλώνουν 
θυμωμένοι για το γεγονός ότι η 
Ελλάδα είναι η μόνη χώρα της 
Ευρωπαϊκής Ενωσης στην οποία 
δεν εφαρμόζεται η νομοθετημένη 
απαγόρευση του καπνίσματος σε 
κλειστούς χώρους και το 83,8% 
πιστεύουν ότι η κατάσταση αυτή 
αποτελεί σημάδι πολιτισμικής 
παρακμής της χώρας.

Υπενθυμίζεται ότι η κυβέρνηση 
έχει προαναγγείλει πιο δυναμική 
εμπλοκή της ΕΛ.ΑΣ. στους ελέγ
χους για την εφαρμογή του νό
μου, καθώς και την ενεργοποίηση 
τηλεφωνικής γραμμής καταγγε
λιών των παραβάσεων. Σύμφωνα 
με το ισχύον θεσμικό πλαίσια, 
την ευθύνη των ελέγχων έχουν 
αυτή τη στιγμή, η δημοτική αστυ
νομία, το Λιμενικό, οι επόπτες 
δημόσιας υγείας των ΟΤΑ και το 
Σώμα Επιθεωρητών Υπηρεσιών 
Υγείας, ενώ η αστυνομία δύναται 
να εμπλακεί μόνο επικουρικά και 
κατόπιν αιτήματος συνδρομής 
από τους άλλους ελεγκτικούς μη
χανισμούς.

Σύμφωνα με πληροφορίες της 
«Κ», ήδη ο υπουργός Υγείας στην 
πρώτη συνάντηση που είχε με 
τον επικεφαλής του Σώματος Επι- 
θεωρητών Υπηρεσιών Υγείας 
(ΣΕΥΥΠ), κ. Σταύρο Ευαγγελάτο,

Τους επόμενους μήνες, η εφαρμογή του αντικαπνισιικού νόμου θα επε- 
κιαθεί και στους κλειστούς χώρους μπαρ, εστιατορίων και καφετεριών.

Προγραμματίζεται 
καμπάνια για 
τις επιπτώσεις 
του ενεργητικού 
και παθητικού 
καπνίσματος.

έδωσε την κατεύθυνση της κυ
βέρνησης για την αυστηρή εφαρ
μογή του αντικαπνιστικού νόμου. 
Ετσι, πέρα από τη διερεύνηση 
καταγγελιών για παράβαση του 
νόμου σε δημόσιες υπηρεσίες, το 
ΣΕΥΥΠ αναμένεται να ξεκινήσει

και τακτικούς ελέγχους ως προς 
την εφαρμογή της απαγόρευσης 
του καπνίσματος. Αξίζει να ση
μειωθεί ότι για τους «θεριακληδες» 
δημόσιους λειτουργούς προβλέ- 
πονται πειθαρχικές κυρώσεις, κα
θώς και πρόστιμο που φθάνει έως 
και τα 500 ευρώ.

Εν τω μεταξύ, συμβολική το
ποθέτηση πινακίδων και πανό 
στις πλαζ του Αλίμου, με μηνύματα 
με τα οποία θα προτρέπουν τους 
επισκέπτες να μην αφήνουν απο
τσίγαρα στις παραλίες, θα πραγ
ματοποιήσουν το ερχόμενο Σάβ
βατο εθελοντές της Ελληνικής 
Αντικαρκινικής Εταιρείας, σε συ
νεργασία με τον Δήμο Αλίμου.
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1  Σε έλλειψη 110 φαρμακευτικά σκευάσματα
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 7 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-07-2019

Επιφάνεια: 525.76 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Σε έλλειψη 110 φαρμακευτικά σκευάσματα

Το 2018, ο Ευρωπαίος φαρμακοποιός σπαταλούσε κατά μέσον όρο 5,6 ώρες την εβδομάδα αναζητώντας φάρ
μακα σε έλλειψη, ενώ πλέον το φαινόμενο έχει επιδεινωθεί.

Μόνιμη αγωνία των Ελλήνων ασθε
νών αποτελεί η εύρεση των ανα
γκαίων για τη θεραπεία τους φαρ
μάκων. Οι ελλείψεις φαρμάκων 
από την ελληνική αγορά είναι ένα 
φαινόμενο που έχει παγιωθεί την 
τελευταία δεκαετία, κάνοντας την 
καθημερινότητα πολλών ασθε
νών, αλλά και των φαρμακοποιών 
ιδιαίτερα δύσκολη. Αυτή τη στιγ
μή, σύμφωνα με τα τελευταία 
στοιχεία του Εθνικού Οργανισμού 
Φαρμάκων, σε έλλειψη βρίσκονται 
επισήμως 110 φαρμακευτικά 
σκευάσματα (κωδικοί), πολλά εκ 
των οποίων είναι πρώτης γραμμής: 
από αντιφλεγμονώδη και κολλύρια 
έως αντιδιαβητικά, αντιεπιληπτι- 
κά, αντιθρομβωτικά και φάρμακα 
για την αντιμετώπιση παθήσεων 
του αναπνευστικού, του καρδιαγ- 
γειακού, του κυκλοφορικού, του 
πεπτικού και του νευρικού συ
στήματος.

«Ο αριθμός των φαρμάκων σε 
έλλειψη είτε ολική είτε μερική 
(σ.σ. κυκλοφορία σε μικρότερη 
ποσότητα από τις ανάγκες των 
ασθενών), δεν είναι σταθερός 
και αυξομειώνεται από περιοχή 
σε περιοχή», σημειώνει στην «Κ» 
ο πρόεδρος του Πανελλήνιου 
Φαρμακευτικού Συλλόγου, Από
στολος Βαλτής. «Σε πολλές πε
ριπτώσεις, οι ασθενείς αναγκά
ζονται είτε να αλλάξουν τη θε
ραπεία, καθώς δεν μπορούν να 
βρουν το φάρμακο που τους σύ
στησε αρχικά ο γιατρός, είτε να 
μην την ακολουθήσουν πλήρως. 
Το καθημερινό δικό μας πρόβλη
μα και αγωνία είναι πώς θα εξα
σφαλίσουμε τα φάρμακα υπό έλ
λειψη για τους ασθενείς που 
απευθύνονται σε εμάς. Ψάχνουμε 
σε πολλές διαφορετικές φαρμα
καποθήκες για να συμπληρώ
σουμε τον αναγκαίο αριθμό συ- 
σκευασιών που χρειάζονται για 
τη θεραπεία του ασθενούς, ή επι
κοινωνούμε μεταξύ μας για το 
ενδεχόμενο κάποιο άλλο φαρμα
κείο να διαθέτει τις απαραίτητες 
ποσότητες», σημειώνει.

Σύμφωνα με τον κ. Βαλτά, οι 
ελλείψεις σχετίζονται με τις πα-

Σε πολλές περιπτώσεις, 
οι ασθενείς 
αναγκάζονται να 
αλλάξουν θεραπεία.

ράλληλες εξαγωγές, δηλαδή τις 
εξαγωγές φαρμάκων που εισά- 
γονται στην Ελλάδα για να κα- 
λύψουν την εγχώρια ζήτηση, αλ
λά επανεξάγονται από φαρμα
καποθήκες σε χώρες της Ευρώ
πης, λόγω της μεγάλης διαφοράς 
τιμής (στην Ελλάδα τα φάρμακα 
έχουν τις χαμηλότερες τιμές της 
Ε.Ε.). Από την άλλη, όπως σημει
ώνει ο κ. Βαλτός, και οι ίδιες οι 
φαρμακευτικές εταιρείες, προ- 
κειμένου να «προστατευθούν» 
από τις παράλληλες εξαγωγές, 
διαθέτουν στην αγορά μικρότερες 
ποσότητες από αυτές που πα- 
ραγγέλλονται, με αποτέλεσμα τα 
αποθέματα των φαρμακαποθη
κών σε πολλά σκευάσματα να εί

ναι πολύ μικρά και να μην καλύ
πτουν τις ανάγκες.

Ο ΕΟΦ, σε μια προσπάθεια να 
αντιμετωπίσει το πρόβλημα, προ
βλέπει την προσωρινή απαγόρευ
ση των παράλληλων εξαγωγών 
φαρμάκων για όσα φάρμακα πα
ρουσιάζουν έλλειψη για περισ
σότερους από δύο μήνες συνε
χόμενα. Επιπλέον, έχει ενεργο
ποιήσει από τον περασμένο Απρί
λιο ηλεκτρονική πλατφόρμα για 
την αναφορά των ελλείψεων, ώστε 
να «βλέπει» σε πραγματικό χρόνο 
τα προβλήματα. «Απόδειξη του 
ρόλου που διαδραματίζουν οι πα
ράλληλες εξαγωγές στο φαινόμενο 
των ελλείψεων φαρμάκων είναι 
ότι, όταν αυτές απαγορεύονται 
για μεγάλο διάστημα, που ξεπερνά 
τους πέντε μήνες, ομαλοποιείται 
η κυκλοφορία των φαρμάκων 
στην ελληνική αγορά», τονίζει ο 
κ. Βαλτάς.

Το πρόβλημα της έλλειψης 
φαρμάκων δεν είναι μόνο ελλη
νικό, αλλά απαντάται σε όλη την

Ευρώπη. Πρόσφατη έρευνα της 
Ευρωπαϊκής Ενωσης Φαρμακο
ποιών (PGEU), στην οποία συμ
μετείχαν φαρμακεία από 21 χώ
ρες της Ε.Ε., κατέδειξε ότι το ζή
τημα των ελλείψεων είναι υπαρ
κτό στο σύνολο των χωρών. Μά
λιστα, το 38% των φαρμακοποιών 
που συμμετείχαν, απάντησε ότι 
το φαινόμενο επιδεινώθηκε τους 
τελευταίους 12 μήνες, ενώ σε 
ποσοστό 95% δήλωσαν ότι οι ελ
λείψεις επηρέασαν τη θεραπεία 
των ασθενών. Το 2018, ο Ευρω
παίος φαρμακοποιός σπαταλούσε 
κατά μέσον όρο 5,6 ώρες την 
εβδομάδα για να ψάξει για ελ- 
λειμματικά φάρμακα. Ως πιο συ
χνές αιτίες για τις ελλείψεις ανα
φέρθηκαν προβλήματα στην πα
ραγωγή του φαρμάκου,η από
συρση του φαρμάκου από την 
εγχώρια αγορά και η μη διάθεσή 
του από την παραγωγό εταιρεία 
λόγω μικρού μεγέθους της αγοράς 
της χώρας.

η. μπ.
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1  «Γαλάζιες» πονηριές για να αποφύγουν συζήτηση
των σκανδάλων

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,6-7 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-07-2019

Επιφάνεια: 1762.03 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΡΩΤΟΦΑΝΗΣ ΚΙΝΗΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΡΕΒΑΝΣΙΣΜΟΥ ΚΑΤΑ ΠΟΛΑΚΗ

«Γαλάζιες»
πονηριές
για να αποφύγουν 
συζήτηση των σκανδάλων

Π. ΠΟΛΑΚΗΣ: Δεν έχουν 
το πολιτικό θάρρος να 
στήσουν Προκαταρκτική 
ή Ειδικό Δικαστήριο

Δ. ΤΖ ΑΝ ΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: 
Πολιτική δειλία από τη 
Ν.Δ. Φοβούνται να 
τηρήσουν το σύνταγμα και 
να συστήσουν 
Προκαταρκτική Επιτροπή

ΣΕΛ.6-7

ΑΡΝΟΥΝΤΑΙ τη σύσταση Προκαταρκτικής Επιτροπής 
για τις εκδικητικές μηνύσεις που υποβλήθηκαν 
στον Π. Πολάκη και συνδέονται με την αποκάλυψη 
του σκανδάλου του ΚΕΕΛΠΝΟ

ΜΕΘΟΔΕΥΟΥΝ την άρση ασυλίας του Π. Πολάκη 
προκειμένου η αντιπαράθεσή του 
με τον Γ. Στουρνάρα και τον Στ. Πουλή 
να καταλήξει στα ποινικά δικαστήρια και 
να χάσει τα πολιτικά της χαρακτηριστικά
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1  «Γαλάζιες» πονηριές για να αποφύγουν συζήτηση των σκανδάλων
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,6-7 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-07-2019

ΚΙΝΗΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΡΕΒΑΝΣΙΣΜΟΥ, ΠΟΥ TINA

Η Ν.Δ. φοβάται να σ
ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΚΩΣΤΑΣ ΠΟΥΛΑΚΙΔΑΣ

ϋ> Πλήγμα στον νομικό πολιτι
σμό επέφερε ο «πολιτικός πολιτι
σμός» της Ν.Δ., καθώς χθες κινού
μενη ρεβανσιστικά επιχείρησε να ά
ρει τη βουλευτική ασυλία του Παύ
λου Πολάκη. Η «δουλειά» ανετέθη 
στην Επιτροπή Δεοντολογίας της 
Βουλής που έχει πρόεδρο τον Μπά- 
μπη Αθανασίου και χθες είχε την 
πρώτη της και επεισοδιακή συνε
δρίαση - είναι ενδεικτικό ότι απο
χώρησε ο εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ 
Δημήτρης Τζανακόπουλος καταγ
γέλλοντας τριπλή παραβίαση συ
ντάγματος και Κανονισμού της 
Βουλής.

Για την άρση της ασυλίας θα α
ποφασίσει η Ολομέλεια με ψηφο
φορία που θα πραγματοποιηθεί στις 
31 Ιουλίου. Οι αφορμές για την άρ
ση ασυλίας του Π. Πολάκη ήταν δύο
* Μήνυση για συκοφαντική δυ- 
σφήμηση του προέδρου των εργα
ζομένων του ΚΕΕΛΠΝΟ και υπο
ψήφιου βουλευτή της Ν.Δ. Σταμάτη 
Π ουλή.
* Το ενδεχόμενο καταγραφής της 
τηλεφωνικής επικοινωνίας του πρ. 
αναπληρωτή υπουργού Υγείας με 
τον διοικητή της τράπεζας Ελλάδος 
Γιάννη Στουρνάρα.

Η απόφαση της Επιτροπής Δεο
ντολογίας ελήφθη με ψήφους 8-2 
(υπέρ Ν.Δ., ΚΙΝ.ΑΛΛ., Ελληνική Λύ
ση και κατά ΚΚΕ και ΜέΡΑ25). Ο 
ΣΥΡΙΖΑ και ο Παύλος Πολάκης τό
νισαν στην Επιτροπή ότι τα ενδε
χόμενα αδικήματα τελέσθηκαν στο 
πλαίσιο των υπουργικών καθηκό
ντων και κατά συνέπεια οι υποθέ
σεις θα πρέπει να εξεταστούν με βά
ση τον νόμο περί ευθύνης υπουρ
γών που προβλέπει τη σύσταση 
Προκαταρκτικής Επιτροπής.

«Πρωτοφανήε
παραδικονομική
διαδικασία»

«Ο πολιτικός πολιτισμός της Ν.Δ. 
είναι ο πολιτισμός της αυθαιρεσίας 
και της εκτροπής. Σε μία συνεδρία
ση παρωδία της Επιτροπής Δεο
ντολογίας, η Ν.Δ. και οι εκπρόσω
ποί της παραβίασαν όχι μία, όχι 
δύο, αλλά τρεις φορές το σύνταγμα 
και τον Κανονισμό της Βουλής», τό
νισε ο Δ. Τζανακόπουλος μετά την 
αποχώρησή του. «Επειδή φοβού
νται να τηρήσουν το σύνταγμα και 
να συστήσουν Επιτροπή Προκα
ταρκτικής Εξέτασης για να γίνει επί 
της μήνυσης του γνωστού διωκό
μενου Στ. Πουλή αλλά και επί της υ
πόθεσης που αφορά τον Γ. Στουρ
νάρα και την τηλεφωνική του συ
νομιλία με τον πρώην αν. υπουργό 
Υγείας, Π. Πολάκη, αποφάσισαν να

ζητήσουν από την Ολομέλεια να ά
ρει την ασυλία του Π. Πολάκη, ακο
λουθώντας μια πρωτοφανή παρα- 
δικονομική διαδικασία, σε σύ
γκρουση με τη γνωμοδότηση του Ε
πιστημονικού Συμβουλίου της Βου
λής και την πάγια πρακτική του ελ
ληνικού Κοινοβουλίου, που στηρί
ζεται σε σαφείς συνταγματικές δια
τάξεις» υπογράμμισε ο Δ. Τζανακό
πουλος και συνέχισε: «Μετέτρεψαν 
ζητήματα που αφορούν την πολιτι
κή αντιπαράθεση και σχετίζονται με 
την υπουργική ιδιότητα του Π. Πο
λάκη σε ζητήματα προσωπικά, πα
ρέκαμψαν κάθε ουσιαστική και δια
δικαστική αντίρρηση που τέθηκε ε
νώπιον τους, αποδεικνύοντας ότι 
είχαν προαποφασίσει τη στάση 
τους για λόγους πολιτικής σκοπι
μότητας και ρεβανσισμού. Η ευθύνη 
του προέδρου της Επιτροπής X. Α
θανασίου γι’ αυτή την παρωδία εί
ναι προφανής και απαράγραπτη».

«Η πολιτική δειλία της Ν.Δ. είναι 
πρωτοφανής. Αν θέλει να εκδικηθεί 
τον Παύλο Πολάκη για όσα έχει στο 
παρελθόν αποκαλύψει, να βρει το 
σθένος να το κάνει σε Ειδικό Δικα
στήριο και όχι κρυπτόμενη», κατέ
ληξε ο κοινοβουλευτικός εκπρόσω
πος του ΣΥΡΙΖΑ.

«Κίνηση πολιτικού 
ρεβανσισμού»

«Μέσα από μια προφασισμένη 
διαδικασία η Ν.Δ., συνεπικουρού- 
μενη από το ΠΑΣΟΚ και την Ελλη
νική Λύση, προχώρησε στην πρώ
τη κίνηση πολιτικού ρεβανσισμού 
της», τόνισε ο Π. Πολάκης, επιση- 
μαίνοντας ότι στην υπόθεση Που
λή - ΚΕΕΛΠΝΟ «πιάσαμε τον κλέ
φτη και μας λέει ότι τον είπαμε κλέ
φτη» και ότι εκείνος αποκάλυψε τις 
απευθείας αναθέσεις του ΚΕΕΛ
ΠΝΟ στη σύζυγο Στουρνάρα. «Ετσι 
γκρεμίζονται τα φληναφήματα περί 
πολιτικού πολιτισμού», ανέφερε ο 
Π. Πολάκης και προανήγγειλε ότι 
στην Ολομέλεια θα καταθέσει έγ
γραφα για τις αποκαλύψεις του. Έ
κανε λόγο για «πρωτοφανή συνταγ
ματική εκτροπή», ενώ εξήγησε τι ε
πιδιώκει η Ν.Δ.: «Δεν θέλουν, γιατί 
είναι δειλοί, δεν έχουν το πολιτικό 
θάρρος, να στήσουν Προκαταρκτι
κή ή Ειδικό Δικαστήριο, αλλά θέ
λουν να πουν ότι αυτή η πολιτική α
ντιπαράθεση είναι θέμα ύφους και 
ήθους και πρέπει να δικαστείς σαν 
ένας οποιοσδήποτε πολίτης που 
χρησιμοποιεί λάθος εκφράσεις».

Κ. Τασούλαε: «Η Βουλή 
δεν αμελεί να εξετάσει»

0 πρόεδρος της Βουλής Κώστας 
Τοσούλας, μιλώντας με δημοσιο
γράφους, σημείωσε ότι η εισαγγελι-
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1  «Γαλάζιες» πονηριές για να αποφύγουν συζήτηση των σκανδάλων
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,6-7 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-07-2019

ΖΕΙ ΣΤΟΝ ΑΕΡΑ ΤΑ ΠΕΡΙ «ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ»

υστήσει Προκαταρκτική για τον Πολάκη
Αποχώρησε ο Δ.
Τζανακόπου λος 

καταγγέλλοντας Ν.Δ. - 
Αθανασίου για «τριπλή 
παραβίαση συντάγματος - 
Κανονισμού της Βουλής»

fs. «Πιάσαμε τον κλέφτπ 
\y και μας λέει ότι τον 
είπαμε κλέφτπ» 
σημειώνει ο Π. Πολάκπς 
για τον Στ. Πουλή και 
προαναγγέλλει 
αποκάλυψη εγγράφων 
στην Ολομέλεια

Ν.Δ., ΚΙΝ.ΑΑΑ.,
Ελληνική Λύση 

υπερψήφισαν την άρση 
ασυλίας, που θα εξεταστεί 
στην Ολομέλεια στις 31 
Ιουλίου

κή αρχή προτείνει την παραπομπή 
με βάση τη βουλευτική ασυλία. Είπε 
ακόμη ότι η προβλεπόμενη τριήμερη 
προθεσμία είναι «ενδεικτική» και ό
χι «καθοριστική» και ότι το καθορι
στικό είναι η εξέταση της υπόθεσης.

«Η αντιπολίτευση έχει δικαίωμα 
να έχει τις απόψεις της και η συ
μπολίτευση έχει δικαίωμα να κρί
νει αν θα απαντήσει στις αιτιάσεις 
της αντιπολίτευσης. Εγώ έχω υπο
χρέωση να προστατεύσω τη Βουλή 
από οποιαδήποτε, έστω και παρα-

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΚΩΣΤΑΣ ΠΟΥΛΑΚΙΔΑΣ

μικρή υποψία, ότι αδρανεί, ή αμε
λεί προκειμένου να ‘προστατεύσει’ 
κάποιο μέλος της από την αξίωση 
πολίτη για δικαστική προστασία. Η 
Βουλή τηρεί όλες τις προθεσμίες και 
δεν είναι διατεθειμένη να δώσει λα
βή για άδικα σχόλια και για μερο
ληπτική συμπεριφορά», δήλωσε ο 
Κ. Τοσούλας.

ΚΚΕ: «Συνέχεια 
αποπροσανατολισμού»

Στην Επιτροπή ο εκπρόσωπος

του ΚΚΕ Γιώργος Λαμπρούλης τό
νισε: «Το γεγονός ότι, μια μέρα με
τά την ψήφιση των προγραμματι
κών δηλώσεων, συγκαλείται η Επι
τροπή Δεοντολογίας για ζητήματα 
που αφορούν την αντιπαράθεση 
μεταξύ του πρώην αναπληρωτή υ
πουργού Υγείας της κυβέρνησης 
ΣΥΡΙΖΑ Π. Πολάκη, του προέδρου 
των εργαζομένων του ΚΕΛΠΝΟ 
και του διοικητή της ΤτΕ Γ. Στουρ- 
νάρα, προειδοποιεί για ένα σοβα
ρό κίνδυνο. Τον κίνδυνο της ανα

κύκλωσης θεμάτων που είχαν α- 
ναδειχθεί την προηγούμενη περίο
δο, στο πλαίσιο μια απαράδεκτης 
αντιπαράθεσης που συσκότιζε την 
ουσία των προβλημάτων, πράγμα 
που σημαίνει τη συνέχιση ενός 
φαύλου κύκλου ο οποίος είχε -ό
πως γνωρίζουμε- έντονα στοιχεία 
αποπροσανατολισμού του λαού». 
«Ανεξάρτητα από την κριτική που έ
χει ασκήσει το ΚΚΕ στον πρώην α
ναπληρωτή υπουργό Π. Πολάκη 
και στον ΣΥΡΙΖΑ για τοποθετήσεις

και πρακτικές που δεν μας βρί
σκουν σύμφωνους, η γνώμη του 
ΚΚΕ είναι ότι τα προβλήματα πρέ
πει να αντιμετωπίζονται πολιτικά 
και με πολιτικά μέσα και να απο
φευχθεί ένας νέος κύκλος ανού
σιων αντιπαραθέσεων και απο
προσανατολισμού», κατέληξε.

Π. Xpnod6ns κατά ΣΥΡΙΖΑ
Στην υπόθεση θέλησε να εμπλακεί 

και ο εκπρόσωπος Τύπου του 
ΚΙΝ.ΑΑΑ. Παύλος Χρηστίδης υπο
στηρίζοντας ότι «μέχρι χθες ο ΣΥ- 
ΡΙΖΑ και ο Π. Πολάκης έλεγαν ότι 
πρέπει να καταργηθεί ο νόμος περί 
ευθύνης υπουργών. Τώρα προσπα
θεί να οχυρωθεί πίσω από τον νό
μο, λες και το να μαγνητοφωνείς εί
ναι στην αρμοδιότητα του υπουρ
γού. Τελικά, είτε στην κυβέρνηση εί
τε στην αντιπολίτευση, οι τούμπες 
συνεχίζονται».

Στη Δικαιοσύνη η μήνυση 
Κοτζιά κατά Κομμένου

Υπογραμμίζεται ότι ο πρόεδρος 
της Βουλής επέστρεψε στη Δικαιο
σύνη υποθέσεις που αφορούν βου
λευτές που δεν εξελέγησαν. Ανάμε
σα σε αυτές που πήγαν στην τακτι
κή Δικαιοσύνη είναι και η μήνυση 
του Νίκου Κοτζιά, οι μηνύσεις της 
Ντάρας Μπακογιάννη και του δη
μοσιογράφου Ανδρέα Παπαδόπου- 
λου κατά του προέδρου των 
ΑΝ.ΕΛΛ. και μηνύσεις εναντίον 
βουλευτών της Χρυσής Αυγής.

Π. ΠΟΛΑΚΗΣ ΚΑΤΑ Ν.Δ.

«Εγώ να κρυφτώ; Αυτοί κρύφτηκαν σαν τους ποντικούς»

» «Εγώ να κρυφτώ; Αυτοί κρύφτηκαν σαν 
τους ποντικούς». Με τον γνωστό του τρόπο ο 
Παύλος Πολάκης, σε μια συνέντευξη - ποταμό 
(χθες στο δελτίο ειδήσεων του Kontra), απάντη
σε σε όλα για την απόπειρα της Ν.Δ. να τον στεί
λει στη Δικαιοσύνη. «Η Ν.Δ. έγινε κυβέρνηση για 
να κάνει τρεις δουλειές: να δώσει ασφαλιστικό 
και επικουρική σύνταξη στους ιδιώτες, να πάρει 
10 δια από το ‘μαξιλάρι’ και να τα δώσει στις τρά
πεζες για να παίρνουν δάνεια οι γνωστοί τους 
και να κουκουλώσει υποθέσεις. Για να τα κάνει 
αυτά, πρέπει να ελέγξουν το κράτος. Ποιο επιτε
λικό κράτος; Στυγνό πρωθυπουργοελεγχόμενο 
κράτος στήνουν» είπε χαρακτηριστικά.

Ο πρώην αναπληρωτής υπουργός Υγείας έ
δωσε έμφαση στα πολιτικά χαρακτηριστικά των

«Εξανδραποδίζεται μια 
βαθύτατα πολιτική 

αντιπαράθεσπ που είχα ως 
υπουργός με δύο ανθρώπους 
των οποίων ‘έβγαλα’ τις βρομιές 
και τις πομπές τους»

υποθέσεων Πουλή και Στουρνάρα τα οποία επι
διώκει να υποβαθμίσει η Ν.Δ. «Εξανδραποδίζε
ται μια βαθύτατα πολιτική αντιπαράθεση που εί
χα ως υπουργός με δύο ανθρώπους των οποίων 
‘έβγαλα’ τις βρομιές και τις πομπές τους» υπο
γράμμισε ο Π. Πολάκης και υπενθύμισε ότι «ο 
πατέρας του Κυριάκου Μητσοτάκη είχε το θάρ
ρος να στείλει τον Ανδρέα Παπανδρέου στο Ειδικό

Δικαστήριο, δεν κρύφτηκε». «Είναι πολιτικά ρε
βανσιστές και δειλή η Ν.Δ.» πρόσθεσε εμφατικά.

Αναφερόμενος στις δύο υποθέσεις, ο Π. Πολά
κης ξεκαθάρισε ότι «δεν έχω προσωπικά» με τους 
Πουλή και Στουρνάρα. «Δεν είναι προσωπικοί οι 
λόγοι της αντιπαράθεσης. Είναι καθαρά πολιτι
κοί» είπε και πρόσθεσε χαρακτηριστικά: «Δεν 
κοιμήθηκα στραβά και μου ‘ρθε να πάρω τον 
Στουρνάρα στο τηλέφωνο». Επανέλαβε δε τις κα
ταγγελίες του για την εμπλοκή του Στ. Πουλή στα 
σκάνδαλα του ΚΕΕΛΠΝΟ (π.χ. έδινε στον μπα
τζανάκη του τη συντήρηση μιας πολυκατοικίας 
με υψηλό αντίτιμο και την τροφοδοσία των ορο- 
θετικών με ίδια τιμή για κάθε φαγητό), λέγοντας 
ότι βρέθηκαν 243.000 ευρώ στον λογαριασμό του 
που δεν μπορούν να δικαιολογηθούν και ότι η 
σύζυγος του Γ. Στουρνάρα έπαιρνε απευθείας α
ναθέσεις από το ΚΕΕΛΠΝΟ.
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1  Προτάσεις για το σύστημα Υγείας
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-07-2019

Επιφάνεια: 65.27 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΚΟΣΜΟΣ

Προτάσεις για 
το σύστημα Υγείας
Τις προτάσεις τους για καλύτερη 
οργάνωση του συστήματος Πρωτο
βάθμιας Φροντίδας Υγείας καλούν
ται να καταθέσουν στο υπουργείο 
Υγείας οι εκπρόσωποι του ιατρικού 
κόσμου. Η νέα ηγεσία του υπουρ
γείου Υγείας συναντήθηκε χθες με 
το προεδρείο του Πανελλήνιου Ια
τρικού Συλλόγου, εγκαινιάζοντας 
τον κύκλο των επίσημων επαφών 
με φορείς του χώρου ιης Υγείας. Τι 
προεδρείο του ΠΙΣ ενημέρωσε τον 
υπουργό Υγείας Βασίλη Κικίλια και 
τον υφυπουργό Βασίλη Κοντοζαμά 
νη, για τα προβλήματα του ιατρικού 
κόσμου, εστιάζοντας ιδιαίτερα στις 
συμβάσεις των ελευθεροεπαγγελ- 
μαχιών γιατρών και ίων οικογενει
ακών γιατρών με τον ΕΟΠΥΥ, στις 
υποχρεωτικές εκπτώσεις που επι
βάλλονται στους κλινικοεργαστη- 
ριακούς γιατρούς που συνεργάζον
ται με τον Οργανισμό (μέσω του μη 
χανισμού του clawback) και στον 
τρόπο οργάνωσης της Πρωτοβάθ
μιας Φροντίδας Υγείας (ΠΦΥ). Χθες 
οι κ. Κικίλιας και Κονιοζαμάνης επι 
σκέφθηκαν και ία γραφεία του Ια
τρικού Συλλόγου Αθηνών.
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1  Εντολή για ΕΔΕ στο νοσοκομείο Σάμου
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-07-2019

Επιφάνεια: 72.64 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΛΛΕΙΨΗ ΠΑΙΔΙΑΤΡΩΝ

Εντολή για ΕΔΕ 
στο νοσοκομείο Σάμου
Εντολή για τη διενέργεια ένορκης δι
οικητικής εξέτασης, σχετικά με την 
έλλειψη παιδιάτρων στο νοσοκομείο 
Σάμου, εξέδωσε ο υπουργός Υγείας 
Βασίλης Κικίλιας. Ο νέος υπουργός 
ζητεί από τον γενικό επιθεωρητή του 
Σώματος Επιθεωρητών Υπηρεσιών 
Υγείας να διερευνήσει εάν υπάρχουν 
ευθύνες για τη μη κάλυψη με για
τρούς του παιδιατρικού τμήματος τον 
τρέχοντα μήνα. Υπενθυμίζεται όχι το 
νοσοκομείο έμεινε για λίγες ημέρες 
χωρίς κάλυψη από παιδίατρο, καθώς 
η μοναδική γιατρός έλαβε άδεια για 
σοβαρούς οικογενειακούς λόγους.
Το υπουργείο Υγείας έδωσε εντολή 
για μετακίνηση ίου διευθυντή του 
κέντρου υγείας Καρλοβασίου στο 
νοσοκομείο για λίγες ημέρες έως 
όχου επισχρέψει από την άδειά της η 
παιδίατρος, ο οποίος ωστόσο υπό 
αδιευκρίνιστες συνθήκες έλαβε και 
ο ίδιος άδεια. Ετσι, επελέγη η λύση 
της σύναψης σύμβασης (μπλοκάκι) 
με ιδιώτες παιδιάτρους.
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1  Εκπαιδεύοντας γονείς με παχύσαρκα παιδιά
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 47 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-07-2019

Επιφάνεια: 971.57 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ειδικό πρόγραμμα παρέχει 
πρακτικά εργαλεία για τη βελτίωση 
ms επικοινωνίας εστιάζοντας στο 
τι πρέπει να κάνουν αλλά και ποίις

γραμμα που ανέπτυξαν οι σουηδοί επι
στήμονες βασίστηκε σε ένα αμερικανικό 
πρόγραμμα που έχει καθιερώσει η Patricia 
Chamberlain του Κέντρου Κοινωνικής Εκ
παίδευσης στο Ορεγκον. Ο «κορμός» του, 
εντούτοις, εμπλουτίστηκε με συστάσεις και 
πληροφορίες που αφορούν τη δισχείριση 
του βάρους όπως είναι για παράδειγμα το 
μέγεθος των μερίδων και ο χρόνος που 
πρέπει να περνά καθημερινά ένα μικρό 
παιδί μπροστά από την οθόνη.

Σε ό,τι αφορά την κλασική αντιμετώπιση, 
οι γονείς με το παιδί είχαν κατά κανόνα 
μία πρώτη συνάντηση με τον παιδίατρο 
και έπειτα η παρακολούθηση διεξαγόταν 
από νοσοκόμα της κλινικής. Τα μέλη της 
ομάδας του πιο «σφιχτού» προγράμματος 
διάρκειας περίπου ενός έτους, είχαν μία 
πιο τακτική επικοινωνία (κατά μέσο όρο 
μία φορά τον μήνα), ενώ για εκείνους που 
ακολούθησαν μόνον την πρώτη φάση του 
προγράμματος η επικοινωνία με ειδικό 
περιορίστηκε περίπου στο μισό (6,5 φορές 
κατά μέσο όρο).

Εν τω μεταξύ, οι ερευνητές μέτρησαν το 
βάρος και το ύψος των παιδιών πριν από τη 
μελέτη και έπειτα από τρεις, έξι και δώδεκα 
μήνες προκειμένου να αξιολογήσουν την 
επίδρασή του στο βάρος τους.

Εκπαιδεύοντας γονείς 
με παχύσαρκα παιδιά
Η

 εντατικό, συμβουλευτική υπο
στήριξη των γονέων οδηγεί σε 
σημαντική βελτίωση βάρους 

εκείνων των παιδιών που βρίσκονται 
αντιμέτωπα με το σύγχρονο πρόβλημα 
της παχυσαρκίας.

Η νέα έρευνα, που διεξήχθη από τους 
επιστήμονες του Ινστιτούτου Karolinska 
και δημοσιεύτηκε στην έγκριτη ιατρική 
επιθεώρηση «Pediatrics», αποδεικνύει 
ότι η... εκπαίδευση των γονέων βοηθά τα 
πολύ μικρά παιδιά που αντιμετωπίζουν 
πρόβλημα βάρους, να χάσουν κιλά απο- 
μακρυνοντας έτσι σοβαρά προβλήματα 
υγείας που πιθανόν να αντιμετωπίσουν 
στο μέλλον.

Συγκεκριμένα, οι ερευνητές του Ινστι
τούτου έστιασαν στη μελέτη ενός προ
γράμματος υποστήριξης που εστιάζεται 
στις πρακτικές γονικής μέριμνας. Στη 
μελέτη συμμετείχαν 174 παιδιά ηλικίας

μεταξύ 4-6 ετών και οι γονείς τους, οι 
οποίοι είχαν απευθυνθεί σε περίπου 70 
παιδιατρικές κλινικές στη Στοκχόλμη.

ΤΡΕΙΣ ΟΜΑΛΕΣ. Για τη διεξαγωγή της με
λέτης οι οικογένειες εντάχθηκαν τυχαία 
σε τρεις ομάδες: Η πρώτη συμμετείχε σε 
ένα πρόγραμμα γονεϊκής υποστήριξης δι
άρκειας 10 εβδομάδων (το ραντεβού ήταν 
εβδομαδιαίο, διάρκειας 90 λεπτών), ενώ 
ακολούθησε μία δεύτερη φάση επικοινω
νίας διάρκειας εννέα μηνών. Η δεύτερη 
ακολούθησε το ίδιο πρόγραμμα, χωρίς 
όμως τη δεύτερη φάση παρακολούθησης. 
Στην τρίτη και τελευταία ομάδα, δόθηκε 
μία τυπική θεραπεία από 14 παιδιατρικές 
κλινικές.

«Το πρόγραμμα που απευθύνεται στους 
γονείς έχει σχεδιαστεί κατά τέτοιο τρόπο 
ώστε να παρέχει πρακτικά εργαλεία στους 
γονείς - δεν εστιάζει δηλαδή μόνον στο

τι πρέπει να κάνουν αλλά και πώς -, για 
τη βελτίωση της επικοινωνίας με το παιδί 
τους. Για παράδειγμα, αναλύει στρατηγι
κές για τον καθορισμό ορίων» σημειώνει 
η ερευνήτρια στο τμήμα Κλινικής Επι
στήμης, Παρέμβασης και Τεχνολογίας 
του Ινστιτούτου Karolinska, Dr. Anna Ek.

480.000 παιδιά θα είναι 
υπέρβαρα έως to 2025, 
σύμφωνα με τις εκτιμήσεις 
των επιστημόνων

Και προσθέτει, ότι μπορεί το πρόγραμμα 
να επικεντρώνεται σε βασικές στρατηγι
κές και σε συγκεκριμένη ύλη, παρ’ όλα 
αυτά υπάρχει η ευελιξία προσαρμογής 
ανάλογα με τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά 
και ανάγκες κάθε οικογένειας.

Αξίζει να σημειωθεί ότι το εν λόγω πρό-

▲ΕΛΟΗΕΝΑ. Οι επιστήμονες αφού ανέ
λυσαν τα δεδομένα διαπίστωσαν ότι τα 
παιδιά εκείνων των γονέων που συμμε
τείχαν στο πιο «δυναμικό» πρόγραμμα, 
είχαν και τα μεγαλύτερα οφέλη - τα οποία 
σημειωτέων... μαρτύρησε (και) ο δείκτης 
της ζυγαριάς.

«Οταν η θεραπεία είναι εντατική και η 
επαφή με τους γονείς τακτική, τότε δια
πιστώνεται ιδιαίτερα θετική παρέμβαση 
στην εξέλιξη του βάρους του παιδιού», 
διαπιστώνει η Dr. Ek. Η ίδια, όμως, πα
ραδέχεται ότι δεν είναι εφικτό για όλους 
τους γονείς να ακολουθήσουν ένα τόσο 
απαιτητικό πρόγραμμα, γι’ αυτό και πρέ
πει να δοθεί ιδιαίτερο βάρος σε εξίσου 
αποτελεσματικές παραλλαγές του.

Σημειώνεται ότι οι εκτιμήσεις των 
επιστημόνων διαγράφουν ένα ιδιαίτερα 
ανησυχητικό μέλλον. Εως το 2025 υπολογί
ζεται ότι 480.000 παιδιά θα είναι υπέρβαρα 
ή παχύσαρκα, στοιχεία που υποδεικνύ
ουν ότι μεγαλώνουμε μία γενιά χρονίως 
πασχόντων.

Και αυτό διότι η παχυσαρκία είναι χρόνια 
πολυπαραγοντική νόσος, αλλά και ένας 
από τους βασικότερους προδιαθεσικούς 
παράγοντες εμφάνισης σοβαρών νοσημά
των, όπως είναι το μεταβολικό σύνδρομο, 
ο διαβήτης τύπου 2, τα καρδιαγγειακά 
νοσήματα, το λιπώδες ήπαρ και τα ανα
πνευστικά προβλήματα.
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1  Νέα φάρμακα για το πολλαπλουν μυέλωμα
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 48 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-07-2019

Επιφάνεια: 327.12 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Νέα φάρμακα για ιο 
πολλαπλουν μυέλωμα

Τ
ο πολλαπλουν μυέλωμα αποτελεί μια πλασματοκυτ- 
ταρική δυσκρασία που χαρακτηρίζεται από τον ανε
ξέλεγκτο πολλαπλασιασμό ενός κακοήθους κλώνου 
πλασματοκυττάρων που έχει ως αποτέλεσμα την εκδήλωση 

αναιμίας, νεφρικής ανεπάρκειας, οστικών βλαβών και υπε- 
ρασβεστιαιμίας. Για τους νέους ασθενείς χωρίς συνοδό 
προβλήματα υγείας η αυτόλογη μεταμόσχευση αρχέγονων 
αιμοποιητικών κυττάρων του μυελού των οστών αποτελεί 
θεραπεία επιλογής. Ωστόσο, πολλοί ασθενείς δεν είναι 
υποψήφιοι για αυτόλογη μεταμόσχευση. Οι ασθενείς αυτοί 
θα λάβουν θεραπευτική αγωγή με συνδυασμούς φαρμάκων 
με στόχο την επίτευξη βαθιάς ανταπόκρισης, η οποία θα 
καθορίσει την εξέλιξη του νοσήματός τους. Πολύ πρόσφατα 
ο Αμερικανικός Οργανισμός Φαρμάκων ενέκρινε τον συνδυ
ασμό δαρατουμουμάμπης με λεναλιδομίδη και δεξαμεθαζόνη 
για νεοδιαγνωσθέντες ασθενείς που δεν είναι υποψήφιοι

για αυτόλογη μεταμό
σχευση. Σύμφωνα με 
τα αποτελέσματα της 
τυχαιοποιημένης, πο- 
λυκεντρικής, φάσης 3 
μελέτης ΜΑΙΑ ο συνδυ
ασμός δαρατουμουμά
μπης - λεναλιδομίδης 
- δεξαμεθαζόνης μείωσε 
τον κίνδυνο για πρόοδο 
νόσου ή θάνατο κατά 
44% σε σύγκριση με τον 
συνδυασμό λεναλιδο- 
μίδης - δεξαμεθαζόνης 
που αποτελεί μια από 
τις θεραπείες εκλογής 

στον συγκεκριμένο πληθυσμό ασθενών. Η δαρατουμουμάμπη 
είναι ένα μονοκλωνικό αντίσωμα που στοχεύει επιλεκτικά 
το αντιγόνο CD38 που βρίσκεται στην επιφάνεια των πλα
σματοκυττάρων και η λεναλιδομίδη ανήκει στους ανοσο- 
τροποποιητικούς παράγοντες. Ανω του 90% των ασθενών 
ανταποκρίθηκε στον νέο θεραπευτικό συνδυασμό και μάλιστα 
το ένα τέταρτο αυτών παρουσίασε αρνητική ελάχιστα υπο- 
λειπόμενη νόσο. Το προφίλ τοξικότητας του συνδυασμού 
ήταν καλά ανεκτό με συχνότερες ανεπιθύμητες ενέργειες ας 
αντιδράσεις υπερευαισθησίας κατά την έγχυση της δαρατου
μουμάμπης, γαστρεντερικές διαταραχές, οιδήματα άκρων, 
κόπωση, ευπάθεια σε λοιμώξεις και νευροπάθεια. Η έγκριση 
αυτού του θεραπευτικού σχήματος έρχεται σε συνέχεια της 
προηγούμενης έγκρισης του συνδυασμού δαρατουμουμά
μπης με μπορτεζομίμπη, μελφαλάνη και πρεδνιζόνη για 
νεοδιαγνωσθέντες ασθενείς με πολλαπλουν μυέλωμα που 
δεν είναι υποψήφιοι για αυτόλογη μεταμόσχευση. Η έγκριση 
αυτή βασίστηκε στα δεδομένα της πολυκεντρικής, φάσης 
3 μελέτης ALCYONE η οποία έδειξε ότι ο συνδυασμός με 
δαρατουμουμάμπη μείωσε κατά 50% την πιθανότητα για 
πρόοδο νόσου ή θάνατο σε σχέση με τη συμβατική αγωγή 
μπορτεζομίμπης, μελφαλάνης και πρεδνιζόνης.

Α
ντίστοιχα με ία αποτελέσματα της προηγούμενης 
μελέτης, άνω του 90% των ασθενών εμφάνισαν 
ανταπόκριση ενώ στο 22% δεν ανιχνεύτηκε ελάχι
στα υπολειπόμενη νόσο με τον συνδυασμό των τεσσάρων 

φαρμάκων. Συμπερασματικά, η ένταξη των μονοκλωνικών 
αντισωμάτων στην αγωγή πρώτης γραμμής βελτιώνει σημα
ντικά την επιβίωση των ασθενών με πολλαπλουν μυέλωμα 
και σηματοδοτεί τις επερχόμενες αλλαγές στην καθημερινή 
κλινική πρακτική.

Ο θάνοε Δημόπουλοβ είναι καθηγητήε θεραπευτικήε Αιματολογίαβ - Ογκολογίαβ, 
πρύτανη του ΕΚΠΑ
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1  Διαταραχές στην έκκριση σάλιου και θεραπεία
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 48-49 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-07-2019

Επιφάνεια: 1186.24 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Το πρώτο μέλημα 
του ασθενούβ είναι 
να συμβουλευτεί 
ειδικό, ο onoios θα 
προσδιορίσει 
επακριΒώβ την αιτία 
tits σιαλόρροιαβ

Διαταραχές 
στην έκκριση 

σάλιου και 
θεραπεία
Τι συμβαίνει όταν ο οργανισμός 

παράγει περισσότερο από αυτό που 
χρειάζεται και ποιες παθήσεις 

κρύβονται πίσω από αυτό ■ Τα αίτια 
που προκαλούν σιαλόρροια 

ταξινομημένα σε πέντε ομάδες

Τ
ο σάλιο επιτελεί πολλές σημα
ντικές λειτουργίες, καθώς δια
τηρεί τη στοματική κοιλότητα 
υγρή, την προστατεύει από μικρόβια, 

ενώ παίζει ρόλο στην πέψη, την κα
τάποση, ακόμη και στην ομιλία. Τι 
συμβαίνει όμως όταν ο οργανισμός 
παράγει περισσότερο σάλιο από αυτό 
που χρειάζεται ή όταν το στόμα δεν 
μπορεί να το «αιχμαλωτίσει» και ποιες 
παθήσεις κρύβονται πίσω από αυτό;

«Η σιαλόρροια είναι η αυξημένη πο
σότητα, πραγματική ή φαινομενική, 
σάλιου που συχνά τρέχει και έξω από 
τη στοματική κοιλότητα» εξηγεί ο δρ 
Γιώργος X. Λάσκαρης, αναπληρωτής 
καθηγητής Στοματολογίας στην Ια
τρική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθη
νών και αντιπρόεδρος της Ελληνικής 
Εταιρείας Κλινικής Στοματολογίας.

Ειδικότερα, και σύμφωνα με τον 
ειδικό, η φυσιολογική παραγωγή 
σάλιου είναι 1-1V2 λίτρο την ημέ
ρα, ποσότητα που αν και φαντάζει 
μεγάλη είναι απολύτως χρήσιμη αν 
αναλογιστεί κανείς τις ευεργετικές 
ιδιότητές του.

Πιο συγκεκριμένα, οι κύριες λει
τουργίες του σάλιου είναι: α) εφύ- 
γρανση του στόματος, β) συμβολή 
στην άμυνα του στόματος έναντι μι
κροβίων, γ) συμμετοχή στην πέψη 
των τροφών και την κατάποση, δ)
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1  Διαταραχές στην έκκριση σάλιου και θεραπεία
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 48-49 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-07-2019

Ο καθηγητήβ Γιώργοβ X. Λάσκαρηβ

συμβολή στην ομιλία, ε) δρα ως ρυθ
μιστικό διάλυμα εξουδετερώνοντας 
οξέα που παράγονται στο στομάχι 
και παλινδρομούν στον οισοφάγο 
σε περίπτωση γαστροοισοφαγικής 
παλινδρόμησης.

ΝΟΣΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΦΑΡΜΑΚΑ. Παρ' όλα 
αυτά, οι διαταραχές στην έκκριση 
σάλιου είναι κάθε άλλο παρά σπά
νιες, με τον καθηγητή να ταξινομεί 
τα αίτια που προκαλουν σιαλόρροια 
σε πέντε ομάδες:
■ Τοπικά νοσήματα στο στόμα.
Στην ομάδα αυτή ανήκουν νοσήματα 
που προκαλουν επώδυνα έλκη στο 
στόμα (π.χ. άφθα, ερπητική στομα-

ΤΟΠΙΚΑ ΝΟΣΗΜΑΤΑ 
Η ΒΛΑΒΕΣ ΣΤΟ ΣΤΟΜΑ 

ΠΟΥ ΠΡΟΚΑΛΟΥΝ 
ΠΟΝΟ Η ΕΡΕΘΙΣΜΟ
(π.χ. όφθεβ, ερπητική 
στομστίτιβ, πολύμορφο 
ερύθημα, πέμφιγα, νέεε 
οδοντοστοιχίεβ που 
τραυματίζουν κ.ά.)

ΝΟΣΗΜΑΤΑ
Συστηματικά, νόσοε 
Parkinson, Alzheimer, 
πλάγια μυοατροφική 
σκλήρυνση, σύνδρομο 
Down, επιληψία, 
γαστροοισοφαγική 
παλινδρόμηση, 
καρκίνοδ του 
οισοφάγου και του 
στομάχου κ.ά.

ΦΑΡΜΑΚΑ
Κλοζαπίνη, 
κλοναζεπάμη, 
πιλοκαρπίνη, λίθιο, 
ιωδιούχα, Βαρέα 
μέταλλα (βισμούθιο, 
υδράργυροβ, αρσενικό)

ΨΥΧΟΓΕΝΗΣ

ΙΔΙΟΠΑΘΗΣ
ΠΑΡΟΞΥΣΜΙΚΗ

τίτιδα, πέμφιγα κία.) καθώς και η το
ποθέτηση νέων οδοντοστοιχιών που 
προκαλεί τοπικό ερεθισμό. Σε αυτές 
τις περιπτώσεις η σιαλόρροια είναι 
ήπια και υποχωρεί με τη θεραπεία 
της βασικής νόσου ή τη διόρθωση 
του τοπικού προβλήματος.
■ Συστηματικά νοσήματα. Στην 
ομάδα αυτή ταξινομούνται η γα- 
στροοισοφαγική παλινδρόμηση, ο 
καρκίνος του οισοφάγου και του στο
μάχου, νευρολογικά νοσήματα, π.χ. 
η εγκεφαλική παράλυση, η πλάγια 
μυοατροφική σκλήρυνση, η νόσος 
του Parkinson, η νόσος Alzheimer, 
το σύνδρομο Down, η πάρεση του 
προσωπικού νεύρου, χειρουργικές 
επεμβάσεις στο στόμα κία. Σε όλα τα 
νευρολογικά προβλήματα δεν υπάρ
χει υπερπαραγωγή σάλιου αλλά αδυ
ναμία (χαλάρωση) στον νευρομυϊκό 
έλεγχο κατακράτησης του σάλιου 
στο στόμα καθώς και μειωμένη κα
τάποσή του.
ϊ Φάρμακα. Πρόκειται για ανεπιθύ
μητη δράση ορισμένων φαρμάκων 
που προκαλουν αυξημένη παραγω
γή σάλιου. Στην ομάδα αυτή υπάγο
νται φάρμακα όπως η clozapine, η 
clonazepine, η πιλοκαρπίνη, το λίθιο, 
τα ιωδιούχα και τέλος δηλητηρίαση 
με βαρέα μέταλλα (αρσενικό, υδράρ
γυρος, βισμούθιο κία.).

Ψυχογενής. Πρόκειται για ψευδή 
εντύπωση υπερπαραγωγής σάλιου 
σε άτομα που δεν ανήκουν σε καμία 
από τις πιο πάνω αιτιολογικές κα
τηγορίες, που παραπονούνται για 
υπερπαραγωγή σάλιου και συνεχώς 
πτύουν το σάλιο που φυσιολογικά 
παράγεται. Πρόκειται συνήθως για 
αγχωτικά άτομα. Σε αυτή την κατηγο
ρία θα μπορούσαμε να ταξινομήσουμε 
και την αυξημένη έκκριση σάλιου

που προκαλείται από την ευχάριστη 
οπτικό παρουσία ιί όσφρηση ενός 
ωραίου φαγητού, γεγονός που αντα
νακλά στη λαϊκή έκφραση «τρέχουν 
τα σάλια του...».
•Ιδιοπαθής παροξυσμική σια
λόρροια. Πρόκειται για άτομα που 
εμφανίζουν κατά διαστήματα επει
σόδια αυξημένης παραγωγής σά
λιου βραχείας διάρκειας 2’-10’, που 
προκαλείται από υπερδιέγερση του 
παρασυμπαθητικού νευρικού συστή
ματος, άγνωστης αιτίας, και συνήθως 
προηγείται ήπια ναυτία ή γαστρικός 
(στομαχικός) φόρτος ή ήπιος πόνος.

Οπως διευκρινίζει ο δρ Λάσκαρης, 
«η σιαλόρροια που οφείλεται σε πραγ
ματικά αυξημένη παραγωγή σάλιου 
είναι σπάνια, ενώ τις πιο πολλές φο
ρές είναι φαινομενική από μειωμένη 
κατάποση του σάλιου και αδυναμία

συγκράτησης στο στόμα». Σε κάθε 
περίπτωση, όμως, οι ασθενείς αντιμε
τωπίζουν μια σειρά προβλημάτων που 
δυσχεραίνουν την καθημερινότητά 
τους και συνεπακόλουθα πληγώνουν 
την ψυχολογία τους. Πιο συγκεκριμέ
να και σύμφωνα πάντα με τον ειδικό, 
τα ψυχολογικά προβλήματα, όπως 
η ανασφάλεια, ο εκνευρισμός και η 
κοινωνική απομόνωση, ταλαιπωρούν 
τους ασθενείς, γεγονός που οφείλεται 
(και) στη διαβροχή ρούχων αλλά και 
στη δυσκολία ομιλίας.

Επιπλέον, κατά κανόνα η σιαλόρ
ροια συνοδεύεται από την εμφάνι
ση «χειλίτχδας που προκαλείται από 
εφύγρανση και λειχή (γλείψιμο) του 
χείλους, από λοιμώξεις με βασικό 
ένοχο τον μύκητα Candida albicans 
στις γωνίες των χειλέων και στα χεί
λη, και σπάνια από αφυδάτωση και 
ηλεκτρολυτικές διαταραχές».

ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΝΟΣΟΥ. Οπως 
σημειώνει ο δρ Λάσκαρης, το πρώ
το μέλημα του ασθενούς είναι να 
συμβουλευτεί ειδικό, ο οποίος θα 
προσδιορίσει επακριβώς την αιτία της 
σιαλόρροιας. «Αρκετές περιπτώσεις 
σιαλόρροιας είναι ήπιες και εφήμε
ρες και υποχωρούν σταδιακά χωρίς 
θεραπεία. Σε περιπτώσεις που είναι 
αποτέλεσμα τοπικής νόσου στο στό
μα ή συστηματικής νόσου, η αντιμε
τώπιση του βασικού προβλήματος 
βελτιώνει ή και αποκαθχστά πλήρως 
τη σιαλόρροια» διευκρινίζει ο ίδιος.

Και συνεχίζει: «Σε περιπτώσεις 
συνεχούς και μεγάλης σιαλόρροι
ας χρησιμοποιούνται φάρμακα που 
προκαλουν μείωση της παραγωγής 
του σάλιου π.χ. αντιχολινεργικά, αγ
χολυτικά, σκοπολαμίνη. Πρόσφατα 
έχει χρησιμοποιηθεί ένεση Botulinum 

toxin (Botox) μέσα 
στους μεγάλους σια- 
λογόνους αδένες με 
προσωρινή μόνο βελ
τίωση».

Επιπλέον, σε αρκε
τές περιπτώσεις η λο- 

γοθεραπεία μπορεί να βελτιώσει τη 
νευρομυϊκό λειτουργία της γλώσσας, 
των χειλέων και της περιστοματι- 
κής περιοχής και κατ’ επέκταση τη 
σιαλόρροια. «Φυσικά σε αυτές τις 
περιπτώσεις απαιτείται η συνεργασία 
του ασθενούς».

«Τέλος, σε σοβαρές και επίμονες 
περιπτώσεις έχουν χρησιμοποιηθεί 
διάφορες χειρουργικές παρεμβάσεις 
που στοχεύουν είτε στη μείωση πα
ραγωγής σάλιου είτε σε βελτίωση 
του νευρομυϊκου ελέγχου. Ομως οι 
παρεμβάσεις αυτές αποτελούν εξαί
ρεση και πρέπει να γίνονται μόνο 
σε ειδικές περιπτώσεις ύστερα από 
μελέτη γιατί συνοδεύονται από ανεπι
θύμητες βλάβες, ΤΤ.Χ. απώλεια γεύσης, 
ξηροστομία κ.ά., και το αποτέλεσμα 
είναι αμφιλεγόμενο» καταλήγει ο κα
θηγητής Στοματολογίας.

Τα ψυχολογικά προβλήματα, όπως 
η ανασφάλεια, ο εκνευρισμός και η κοινωνική 
απομόνωση, ταλαιπωρούν τους ασθενείς, 
σύμφωνα με τον καθηγητη Γιώργο Λάσκαρη



20;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΕΔΕ για την έλλειψη παιδιάτρου
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 24 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-07-2019

Επιφάνεια: 61.34 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

► ► ΣΑΜΟΣ

ΕΔΕ για 
την έλλειψη 
παιδιάτρου
ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ του υπουργού Υγείας 
Βασίλη Κικίλια ο γενικός επιθεω
ρητής του Σώματος Επιθεωρητών 
Υπηρεσιών Υγείας και Πρόνοιας θα 
διενεργήσει ένορκη διοικητική εξέ
ταση στο Γενικό Νοσοκομείο Σάμου. 
Προ ημερών το νοσοκομείο δεν είχε 
παιδιατρικό τμήμα, λόγω άδειας της 
μοναδικής παιδιάτρου. Ο υπουρ
γός Υγείας είχε παρέμβει και τότε 
μετακινώντας τον διευθυντή της 
Παιδιατρικής του Κέντρου Υγείας 
Καρλοβασίου στο Γενικό Νοσοκο
μείο για να καλύψει το κενό. Τώρα 
με την ΕΔΕ θα διερευνηθούν τυχόν 
υπάρχουσες ευθύνες σχετικά με τη 
μη κάλυψη με ιατρούς, κατά τον 
τρέχοντα μήνα, του Παιδιατρικού 
Τμήματος του Γενικού Νοσοκομείου 
Σάμου «Αγιος Παντελεήμων».
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1  Τι ζητούν οι ασθενείς από τον νέο υπουργό
Πηγή: FINANCE MARKETS

VOICE
Σελ.: 1,13-14 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-07-2019

Επιφάνεια: 1329.13 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 1650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΙΔΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ

Τι ζητούν 
οι ασθενείε από 
τον νέο

Το ένθετο της «F&M Voice» 
καταγράφει όλες τις τελευταίες 
εξελίξεις στον χώρο της Υγείας

υπουργό
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1  Τι ζητούν οι ασθενείς από τον νέο υπουργό
Πηγή: FINANCE MARKETS

VOICE
Σελ.: 1,13-14 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-07-2019

Ευέλικτο και αποτελεσματικό 
σύστημα Υγείας, γρήγορή πρόσβαε 

σε καινοτόμα φάρμακα και νέες 
θεραπείες και βελτίωση 

των συνθηκών στα νοσοκομεία 
οι βασικότερες προτεραιότητες 

που θέτουν στον καινούργιο υπουρ
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1  Τι ζητούν οι ασθενείς από τον νέο υπουργό
Πηγή: FINANCE MARKETS

VOICE
Σελ.: 1,13-14 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-07-2019

11 Π€ρψ€νθυν 
οι σύλλογοι 
οσθβνών οπό 
τη νέο ηγβσία

Με κεντρικό σύνθημα «0 άν- 
θρωηοε για ιον άνθρωπο» ξε

κίνησε ο νέσε υπουργόε Υγείαε, Βασίληε 
Κικίλιαε tn θητεία του στο υπουργείο. 
Πραγματοποίησε, μάλιστα, «κλειστή» 
συνάντηση στο περιθώριο συνεδρίου με 
φορείε από τον ευρύτερο χώρο τηε Υγεί- 
as, όπωε εκπροσώπουε τηε φαρμακοβι
ομηχανίας συλλόγων ασθενών, ιδιωτι
κών κλινικών, διαγνωστικών κέντρων, 
ιατρών, φαρμακοποιών, φορέων τηε πο
λιτείας καθηγητών των Οικονομικών 
και τηε Πολιτικήε τηε Υγείαε.

Όπωε ανακοινώθηκε μετά τη συ
νάντηση, θα υπογραφούν τριετείε 

συμφωνίεε με τουε εκηροσώπουε των φο
ρέων με συγκεκριμένουε στόχουε και προ- 
τεραιότητεε που θα δεσμεύουν και τα δύο 
μέρη για την υλοποίησή τουε. Τι περιμέ
νουν, όμωε, οι σύλλογοι ασθενών και τι 
προτίθεται να κάνει το υπουργείο Υγείαε

ωε προε τα αιτήματά τουε;

Όπωε μαε ανέφεραν εκπρόσωποι 
συλλόγων ασθενών, κύριο αίτη

μα τουε είναι να σταματήσουν οι οργανώσειε 
ασθενών και οι ασθενείε με χρόνιεε παθήσειε 
να είναι «αόρατοι». Περιμένουν από την ηγε
σία του υπουργείου \γείαε να ενσκήψει στα 
προβλήματά τουε, που προέρχονται όχι μόνο 
από τιε ίδιεε τιε παθήσειε τουε, αλλά και από 
στρεΒλώσειε του συστήματος να τουε ακού
σει και να προχωρήσει στην αντιμετώπιση 
και την επίλυσή τουε.

Κύριο, όμωε, αίτημά τουε αποτελεί 
η πρόσβαση των ασθενών -και κυ- 

ρίωε των χρονίωε πασχόντων- σε καινοτό- 
μα φάρμακα και νέεε θεραπείεε. Ζητούν το 
σύστημα να γίνει περισσότερο ευέλικτο και 
άμεσο, στην πρόσβασή τουε σε θεραπείεε 
που κυκλοφορούν στο εξωτερικό αλλά δεν 
έρχονται στη χώρα μαε τόσο σύντομα όσο

θα έπρεπε. Κάτι που έχει ωε αποτέλεσμα την 
επιδείνωση τηε υγείαε τουε και σε πολλέε 
περιπτώσεις καθιστά δυσχερή ακόμη και τη 
θεραπεία τουε.

Οι σύλλογοι ασθενών περιμένουν 
από τιε εξαγγελίεε τηε νέαε κυβέρ

νησης βελτίωση των συνθηκών υγειονομι- 
κήε περίθαλψηε στα νοσοκομεία και συνθή- 
κεε ανθρώπινεε και αξιοπρεπείε για όλουε. 
Αυτό θα σημαίνει και αύξηση των κονδυλί- 
ων στα νοσοκομεία; θα υπάρξει μέριμνα για 
την προώθηση φαρμάκων υψηλού κόστουε 
από τον ΕΟΠΥΥ απευθείαε στα νοσοκομεία; 
Αίτημα, που έχει γίνει όχι μόνο για την κα
λύτερη εξυπηρέτηση των ασθενών και τη 
μείωση τηε ταλαιπωρίαε τουε, αλλά και για 
καλύτερεε συνθήκεε μεταφοράε ευαίσθητων 
φαρμάκων.

θα γίνουν, επίσηε, κάποιεε βελ
τιώσει στη λειτουργικότητα του

ΕΟΠΥΥ, όσον αφορά τη διάρκεια των 
συνταγών των χρονίωε πασχόντων, από 
τρίμηνεε που είναι σήμερα σε εξάμηνεε ή 
και ετήσιεε, για τη μείωση τηε ταλαιπω- 
ρίαε τουε; *

Αυτά είναι μερικά μόνο από όσα 
έχει να αντιμετωπίσει η νέα ηγεσία 

του υπουργείου νγείαε, αιτήματα και προ
βλήματα που αναδεικνύουν άμεσα οι σύλλο
γοι ασθενών οι οποίοι γνωρίζουν καλύτερα 
από κάθε άλλον τιε επιπτώσειε των αποφά
σεων και των δράσεων τηε Πολιτείας αφού 
οι ίδιοι τιε υπόκεινται.

Εμείε θα είμαστε, όπωε πάντα, δί
πλα στουε συλλόγουε ασθενών και 

θα φροντίζουμε για τη δημοσιοποίηση των 
αιτημάτων τουε προε κάθε κατεύθυνση και 
την αύξηση τηε παρέμβασήε τουε.

ΜΑΡΙΟΝ ΚΟΝΤΟΠΑΝΝΗ
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1  Ηλικιωμένη περίμενε μισή ώρα να την παραλάβει
ασθενοφόρο ο:

Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 13 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-07-2019

Επιφάνεια: 193.77 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΚΛΑΔΕΥΤΑ ΔΕΝΤΡΑ ΕΜΠΟΔΙΖΟΥΝ ΤΗΝ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ ΣΤΟ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ ΚΑΝΑΛΙΩΝ

Ηλικιωμένη περίμενε μισή ώρα 
να την παραλάβει ασθενοφόρο
ο:« χυρό» έχουν δημιουργήσει τα 

κλαδιά των δέντρων έξω από το 
Γηροκομείο Καναλίων και είναι 

αδύνατον να πλησιάσει ασθενοφόρο, στην 
είσοδο της δομής. Τα κλαδιά δέντρων εμπο
δίζουν τα ασθενοφόρα να προσεγγίσουντην 
κεντρική είσοδο του Γηροκομείου Καναλί
ων. Σύμφωνα με καταγγελία στη «θ» χθες

το μεσημέρι ασθενοφόρο κλήθηκε να παρα- 
λάβει ηλικιωμένη που τραυματίστηκε μετά 
από πτώση. Το ασθενοφόρο από το Κέντρο 
Υγείας Βελεστίνου έφθασε άμεσα στο Γηρο
κομείο, αλλά το πλήρωμα χρειάστηκε πάνω 
από μισή ώρα για να παραλάβει την ηλικι
ωμένη, καθώς το όχημα αδυνατούσε να 
πλησιάσει την είσοδο εξαιτίας των κλαδιών

που έχουν φτάσει χαμηλά στο οδόστρωμα. 
Επισκέπτες του Γηροκομείου ζητούν από 
τη Μητρόπολη Δημητριάδος και από τη Δη
μοτική Αρχή Ρήγα Φεραίου να φροντίσουν 
άμεσα για το κλάδεμα των δέντρων, ενώ 
επίσης επισημαίνουντην ανάγκη να στρωθεί 
με χαλίκι ο προαύλειος χώρος προκειμένου 
να διευκολύνεται η κίνηση των φορείων.
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1  ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΧΑΡΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΤΟ
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Πηγή: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ Σελ.: 1,10-11 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-07-2019

Επιφάνεια: 2208.94 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 3500

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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811111 ΤΟΜΕΣ III ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΠΡΟΣ ΟΦΕΛΟΣ ΤΑΜ ΠΟΛΙΤΟΗ

Να προσδώσει στη δημόσια διοίκηση της χώρας το κύρος και 
τα «εργαλεία» που είναι αναγκαία για την οικοδόμηση ενός 
επιτελικού κράτους, το οποίο 0α υπηρετεί το δημόσιο συμφέρον, 
και τους πολίτες φιλοδοξεί η κυβέρνηση Μηισοιάκη με το 
πρώτο της νομοσχέδιο που πήρε τον δρόμο προς τη ΒουλήΓΕΑ. 10-11
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TU ΝΟΗΟΣΧΕΔΙΟ-ΚΑΘΡΕΦΤΗΣ
ΤΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ MHTIUTAKH

«Αλλάζουμε την κυβέρνηση, εμπιοτευόμαστε ιη δημόσια διοίκηση, αναβαθμίζουμε τη Βουλή», 
είναι, σύμφωνα με ιον αρμόδιο υπουργό Γιώργο Γεραπετρίτη το τρίπτυχό του

ΠΛΑΦΟΝ
ΣΤΟΥΣ

ΜΕΤΑΚΛΗΤΟΥΣ
Εξαιρετικής σημασίας -και με δημοσι

ονομικό όφελος- είναι και η διάταξη 
με την οποία περιορίζεται ο αριθμός 
ίων μετακλητών υπαλλήλων, καθώς 
εφεξής οι υπουργοί θα μπορούν να 

προσλαμβάνουν 11 μετακλητούς και 
έξι οι υφυπουργοί. Επίσης, έως πέντε 

μετακλητούς οι γενικοί και ειδικοί 
γραμματείς, ο αριθμός των οποίων 

περιορίζεται ούτως ή άλλως από 93 
σε 56. Οπως είναι γνωστό, ο αριθμός 

των μετακλητών επί διακυβέρνησης 
ΣΥΡΙΖΑ είχε ξεπεράσει τα όρια, καθώς 

με τα τελευταία στοιχεία που είναι 
διαθέσιμα και αφορούν στον Μάρτιο 

του 2019 οι μετακλητοί ήταν περισσό
τεροι από 2.700! 

Η δουλειά, ασφαλώς, για την κυβέρ
νηση δεν σταματά εδώ. Ο πρωθυ

πουργός συνεχίζει τις επισκέψεις του 
στα υπουργεία, με το σημερινό ίου 

πρόγραμμα να περιλαμβάνει αυτήν 
στο υπουργείο Τουρισμού. Θ' ακο

λουθήσουν εντός της ημέρας συσκέ
ψεις με αντικείμενο ίο Ελληνικό και 

στόκο να δρομολογηθεί η υπογραφή 
των απαραίτητων Κοινών Υπουργι

κών Αποφάσεων το αργότερο έως τις 
10 Αυγούστου, στέλνοντας έτσι ένα 

ακόμη ισχυρό μήνυμα εντός και εκτός 
της επικράτειας για την αποφασιστι
κότητα της κυβέρνησης ως προς χην 

προσέλκυση ξένων επενδύσεων.
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έκδοσης:

25-07-2019

θα έχει, εξάλλου, το σχήμα που θα συγκροτεί 
εφεξής την προεδρία της κυβέρνησης και θα 
βρίσκεται κυριολεκτικά και μεταφορικά στην 
«καρδιά» του Μαξίμου, στα πρότυπα των 
πρωθυπουργικών και προεδρικών γραφείων, 
η.χ. στις ΗΠΑ, ιη Βρετανία ή τη Γερμανία. 
Ακόμη και μικροί και φαινομενικά αδιάφοροι 
συμβολισμοί, όπως ότι ίο υπουργικό συμ
βούλιο θα συνεδριάζει εφεξής στο Μέγαρο 
Μαξίμου και σε στενό κύκλο (μόνο με τη 
συμμετοχή υπουργών και αναπληρωτών), 
έχουν τη δική τους αξία για το νέο μοντέλο 
διακυβέρνησης που προωθεί ο κ. Μητσο- 
τάκης. Σημειώνεται, εξάλλου, ότι η πρώτη 
συνεδρίαση ίου υπουργικού συμβουλίου 
με τη νέα του μορφή στο Μαξίμου θα γίνει 
αύριο ίο μεσημέρι.

ΑΝΑΒΑΘΜΙΖΕΤΑΙ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟ
Ειδικότερα, με βάση την εισηγητική έκθεση 
ίου νομοσχεδίου για ίο επιτελικό κράτος, 
το υπουργικό συμβούλιο θα αναβαθμιστεί 
και θα καταστεί ίο κύριο όργανο μέσα από 
ίο οποίο θα παράγονιαι οι δημόσιες πολιτι
κές. Στο περίφημο μπλε ντοσιέ που πήραν 
οι υπουργοί μετά την ορκωμοσία τους, ήτοι 
στο τελευταίο υπουργικό συμβούλιο που 
συνεδρίασε στη Βουλή, είδαν ότι υπάρχει 
πλέον ένας κεντρικός άξονας που καθορίζει 
τη διαδρομή της κυβέρνησης και τις επιμέ- 
ρους δράσεις κάθε υπουργείου με αυστηρά 
και συγκεκριμένα χρονοδιαγράμματα, τα 
οποία θα παρακολουθούνται από ίο ηλε
κτρονικό σύστημα «ΜΑΖΙ», ούτως ώστε να 
εκλείψουν τα φαινόμενα έλλειψης συντονι
σμού και καθυστερήσεων ή προβλημάτων 
λόγω συναρμοδιοιήχων.
Ρόλο σ' αυτό θα παίξει και η γραμματεία 
συντονισμού του κυβερνητικού έργου, με 
επικεφαλής τον αρμόδιο υφυπουργό, Ακη 
Σκέρτσο, στον οποίο θ' αναφέρονται για τα 
ζητήματα αυτά και τις δράσεις ιούς όλοι οι 
υπουργοί. Επίσης, συστήνεται η περίφημη 
θέση του συμβούλου Εθνικής Ασφάλειας του 
πρωθυπουργού, ο οποίος στο οργανόγραμμα 
θα βρίσκεται δίπλα και όχι πάνω από τους 
υπόλοιπους συμβούλους του πρωθυπουργού 
(νομικός, διπλωματικός και οικονομικός σύμ
βουλος) και επιπλέον θα έχει θέση γραμματέα 
του ΚΥΣΕΑ.

Την ίδια στιγμή, το νομοσχέδιο φιλο
δοξεί να αποκομματικοποιήσει τη δημόσια 
διοίκηση και ταυτόχρονα να δηλώσει εμπρά- 
κτως την εμπιστοσύνη της κυβέρνησης σε 
αυτήν και την αποτελεσμαχικότητά της.

Ετσι, εξασφαλίζεται ότι πολλές αρμο
διότητες και υποθέσεις δεν θα φτάνουν στα 
χέρια ίου υπουργού, αλλά θα σταματούν 
στο επίπεδο του λεγάμενου «διοικητικού 
γραμματέα». Ενός υπαλλήλου καριέρας, δη
λαδή, ο οποίος θ' αναδεικνύεται μέσα από 
αξιοκρατικές διαδικασίες ως επικεφαλής της 
διοικητικής πυραμίδας και θα έχει στα χέρια 
του ενισχυμένες αρμοδιότητες με στόχο την 
εξοικονόμηση χρόνου και δαπανών και την

ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΦΙΛΟΔΟΞΕΙ 
ΝΑ ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΙΚΟΠΟΙΗΣΕΙ 
ΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ 
ΜΕΤΑΦΕΡΟΝΤΑΣ ΣΕΙΡΑ 
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ 
ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ

αντιμετώπιση της γραφειοκρατίας και της 
διαφθοράς.

Πώς θα συμβεί αυτό; Ολες οι διοι
κητικές πράξεις ατομικού χαρακτήρα θα 
εκδίδονται, κατά κανόνα, στο επίπεδο της 
διοίκησης, με αποτέλεσμα ο «διοικητικός 
γραμματέας» ή ο γενικός διευθυντής να είναι 
εκείνοι που θ' αποφασίζουν με την υπογραφή 
τους, «απαλλάσσοντας» από ιην ευθύνη τα 
πρόσωπα που βρίσκονται υψηλότερα στη 
διοικητική πυραμίδα, συμπεριλαμβανομένης 
ιης πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου.

ΕΘΝΙΚΗ ΑΡΧΗ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ
Το νομοσχέδιο προβλέπει και ιη σύσταση 
Εθνικής Αρχής Διαφάνειας, η οποία θα 
συγκεντρώνει στους κόλπους της όλα τα 
εσωτερικά σώματα ελέγχου της δημόσιας 
διοίκησης (π.χ. Επιθεωρητές Δημόσιας Δι
οίκησης, Επιθεωρητές Υγείας, Γενικός Επι
θεωρητής Δημόσιας Διοίκησης κτλ.) και ο 
επικεφαλής της θα εξομοιώνεται ως προς χις 
αρμοδιότητες με αυτούς των Ανεξάρτητων 
Αρχών. Σ' αυτό ακριβώς συνίσταιαι και η 
αλλαγή στα υπόλοιπα ελεγκτικά σώματα, 
όπως το ΣΔΟΕ ή το Σώμα Επιθεώρησης 
Εργασίας, και πάντως όχι στην κατάργησή 
τους, όπως ισχυρίζεται προφανώς σκόπιμα 
η αντιπολίτευση. Το σχέδιο προβλέπει συ
γκεκριμένα ότι καταργούνται οι μετακλητοί 
γενικοί και ειδικοί γραμματείς στα εν λόγω 
σώματα και ανχ' αυτών θ' αναδεικνύονται 
επικεφαλής από τη δημόσια διοίκηση, με 
απόλυτα διαφανή και αξιοκρατικό τρόπο, 
ώστε να μη λαμβάνουν πολιτική εντολή.

Σε ό,ιι αφορά τις διατάξεις για τη 
λογοδοσία και τη διαφάνεια, θεσπίζονται 
ισχυρά ασυμβίβαστα για όλες τις βαθμίδες 
της κυβέρνησης, συμπεριλαμβανομένου 
αφενός χου πρωθυπουργού και αφετέρου 
των γενικών και ειδικών γραμματέων των 
υπουργείων. Μεταξύ άλλων, θα απαγορεύεται 
εφεξής η πρόσληψη συγγενών πρώτου και 
δεύτερου βαθμού στο Δημόσιο, ενώ απαγό
ρευση σύναψης οποιασδήποτε σύμβασης με 
το Δημόσιο θα έχουν οι σύζυγοι και τα παιδιά 
των κυβερνητικών στελεχών.

Επίσης, σε όλα τα μέλη του κυβερ
νητικού επιτελείου, έως τους γενικούς και 
ειδικούς γραμματείς, θ' απαγορεύεται οποια- 
δήποτε παράλληλη επαγγελματική και επι
χειρηματική δραστηριότητα ή ακόμη και η 
συναφής με το αντικείμενό τους ενασχόληση 
για ένα συγκεκριμένο χρονικό διάστημα μετά 
την παύση των καθηκόντων τους.

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ
Αύριο, εξάλλου, αναμένεται να κατατεθεί 
στη Βουλή το φορολογικό νομοσχέδιο, σιο 
οποίο θα περιλαμβάνονται οι διατάξεις για 
χη μείωση ίου ΕΝΦΙΑ και τη βελτίωση της 
ρύθμισης των 120 δόσεων.

Αντίστοιχα, χον δρόμο προς τη Βουλή 
παίρνει στις αρχές της ερχόμενης εβδομάδας 
και το πολυνομοσχέδιο για την κυβερνη- 
σιμόχητα στους δήμους, τη βελτίωση των 
διατάξεων του Ποινικού Κώδικα και, βέβαια, 
την κατάργηση του πανεπιστημιακού ασύλου. 
Τα δύο αυτά νομοσχέδια θα κυριαρχήσουν 
στην ατζέντα της αυριανής συνεδρίασης 
του υπουργικού συμβουλίου, στην οποία 
θα γίνει επίσης ενημέρωση από τον υπουργό 
Οικονομικών, Χρήσιο Σταϊκούρα, για τις 
ευρύτερες οικονομικές εξελίξεις και από τον 
αναπληρωτή υπουργό Εξωτερικών, Μιλτιάδη 
Βαρβιισιώτη, για το Brexit.

ασυμβίβαστα για τα κυβερνητικά στελέχη. 
«Αλλάζουμε την κυβέρνηση, εμπιστευόμα
στε ιη δημόσια διοίκηση, αναβαθμίζουμε 
ιη Βουλή», είναι, σύμφωνα με τον αρμόδιο 
υπουργό Γιώργο Γεραπετρίτη το τρίπτυχο 
ίου εν λόγω νομοσχεδίου.

Στόχος, παράλληλα -ο οποίος συν
δέεται άμεσα με την επιδίωξη ίου πρωθυ
πουργού ως προς τη διακυβέρνηση της 
χώρας- είναι η απρόσκοπτη παραγωγή κυ
βερνητικού έργου και μάλιστα υπό διαρκή 
παρακολούθηση και αξιολόγηση μέσω ίου 
περίφημου συστήματος «ΜΑΖΙ», που έχει 
παρομοιαστεί με ηλεκτρονικό «βαθμολόγιο» 
για τους υπουργούς και τις παραγωγικές μο
νάδες των υπουργείων τους. Ρόλο συντονιστή

ΤΟΥ ΑΙΜΙΛΙΟΥ ΠΕΡΛΙΚΑΡΗ

Κ
αθρέφτης χου τρόπου με 
τον οποίο θα κυβερνήσει 
ο Κυριάκος Μητσοτάκης 
είναι ίο περίφημο νομο
σχέδιο για ίο επιτελικό 
κράτος, το οποίο πήρε τον 
δρόμο για τη Βουλή. Οι 
διατάξεις του περιλαμβά
νουν πλειάδα αλλαγών στον τρόπο με τον 
οποίο δομείται, οργανώνεται και λειτουργεί 
το κράτος σε όλες του τις βαθμίδες, από την 
κυβέρνηση έως τα υπουργεία και όλες τις 

δημόσιες υπηρεσίες, ενώ έχει και έντονο 
πολιτικό χρώμα, καθώς θεσπίζει αυστηρά
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1  ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ Γιατρός πεθανε από έμφραγμα εν ώρα
υπηρεσίας
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Επιφάνεια: 197.3 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ
Hops πεθανε από έμφραγμα εν ώρα υπηρεσίαε

Μοιραία έκβαση είχε η υπη
ρεσία στο Γενικό Νοσοκο
μείο Σαντορίνης για έναν 
γιατρό την περασμένη 
Παρασκευή. Ο ΘΟχρονος 
ορθοπεδικός Α.Ι. υπέστπ 
έμφραγμα και κατέληξε εν 
ώρα εργασίας. Η αιφνίδια 
απώλειά του αποτέλεσε 
μεγάλο σοκ, τόσο στους 
συναδέλφους του στο νοσο
κομείο όσο και στην κοινω
νία του νησιού, η οποία τον 
γνώριζε και πριν από την 
ιατρική υπηρεσία του λόγω 
της κόρης του π οποία ζει 
στη Σαντορίνη. Ο ΘΟχρονος 
γιατρός εργαζόταν με σύμ
βαση στο Γενικό Νοσοκο

μείο Σαντορίνης από τον 
Μάρτιο του 2017. Μάλιστα 
λίγο πριν προσληφθεί στο 
νοσοκομείο οι άλλοι γιατροί 
του νοσηλευτικού ιδρύμα
τος είχαν υποβάλει αναφο
ρά στον εισαγγελέα Νάξου 
επισημαίνοντας τις δύσκο
λες συνθήκες υπό τις οποίες 
εργάζονταν και οι οποίες σε 
συνδυασμό με τον μπ επαρ
κή αριθμό γιατρών παρέπε- 
μπαν όπως τόνιζαν σε κατά
σταση εργασιακής εξουθέ
νωσης. Ο Α.Ι. μέχρι και τον 
περασμένο Ιούνιο κάλυπτε 
τις ανάγκες του Ορθοπεδι
κού τμήματος μαζί με έναν 
ακόμη συνάδελφό του.
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1  Θάνατος 60χρονου ορθοπεδικού
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-07-2019

Επιφάνεια: 63.01 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ

Θάνατος όΟχρονου 
ορθοπεδικού
Εμφραγμα υπέστη την περασμένη 
Παρασκευή ορθοπεδικός γιατρός 
του νοσοκομείου Σαντορίνης, ο 
οποίος και κατέληξε. Σύμφωνα με 
τον πρόεδρο της Πανελλήνιας Ομο

σπονδίας Εργαζομένων Δημόσιων 
Νοσοκομείων, Μιχάλη Γιαννάκο, ο 
όΟχρονος ορθοπεδικός, ο οποίος 
εργαζόταν με σύμβαση στο νοσοκο
μείο από τον Μάρτιο του 2017, πέθα- 
νε εν ώρα υπηρεσίας. Σύμφωνα με 
τον κ. Γιαννάκο, από το 2017 έως σή
μερα, άλλοι τρεις γιατροί του νοσο
κομείου έχουν παρουσιάσει προ
βλήματα υγείας. Ο ίδιος συνδέει το 
τραγικό περιστατικά με τις συνθήκες 
εργασιακής εξουθένωσης υπό τις 
οποίες γιατροί και λοιπό προσωπικό 
του νοσοκομείου εργάζονται.
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1  ΜΠΛΟΚΟ ΣΕ 1.500 ΠΡΟΕΚΛΟΓΙΚΕΣ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΤΟΥ
ΚΕΕΛΠΝΟ

Πηγή: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ Σελ.: 1,18 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-07-2019

Επιφάνεια: 882.94 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 3500

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

ΜΠΛΟΚΟ ΣΕ 1.500 
ΠΡΟΕΚΛΟΓΙΚΕΣ 
ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ 
ΤΟΥ ΚΕΕΛΠΝΟ
ΧΕΑ. 18
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1  ΜΠΛΟΚΟ ΣΕ 1.500 ΠΡΟΕΚΛΟΓΙΚΕΣ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΤΟΥ ΚΕΕΛΠΝΟ
Πηγή: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ Σελ.: 1,18 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-07-2019

ΤΗΣ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑΣ ΜΟΥΤΟΥΣΗ

Σ
τον πάγο βάζει το ΑΣΕΠ 
μέρος των προσλήψεων της 
αμαρτωλής προκήρυξης για 
1.576 υπαλλήλους με σύμβα
ση ορισμένου χρόνου, που 
είχε προκηρύξει το ΚΕΕΛ- 
ΠΝΟ και με την ανάρτηση 
ίων προσωρινών πινάκων 
είχε συνοδευτεί από καταγγελίες για ρου- 
σφεχολογικές διαδικασίες.

Είχε μάλιστα ακολουθήσει η προ
σπάθεια του προέδρου του ΚΕΕΛΠΝΟ να 
περάσει από το παράθυρο τον διορισμό «ημε- 
ιέρων», ζητώντας λίγες ημέρες πριν από τις 
εκλογές να προχωρήσουν και’ εξαίρεση οι 
διαδικασίες τοποθέτησης -δεδομένου ότι κατά 
την προεκλογική περίοδο παγώνουν οι προ
σλήψεις- λόγω του κατεπείγοντος χαρακτήρα 
τους. Εισπράττοντας, όμως, και τότε ένα ηχηρό 
«όχι» από τους αρμοδίους. Σημειωτέον ότι ο 
πρόεδρος του φορέα ήταν από τους πρώτους 
που υπέβαλε την παραίτησή ίου και έγινε 
δεκτή από τη νέα κυβέρνηση Μηχσοτάκη.

Η διαδικασία της προκήρυξης είχε 
ξεκινήσει πολλούς μήνες πριν, στα τέλη του 
προηγούμενου έτους. Επρόκειτο για γιατρούς, 
νοσηλευτές, πληρώματα ασθενοφόρων, μετα
φραστές και άλλες ειδικότητες που θα καλού
νταν να ενισχύσουν μέσω του προγράμματος 
PHILOS υγειονομικές και άλλες μονάδες στα 
ελληνικά νησιά, για την αντιμετώπιση της

προσφυγικής ροής. Εξαρχής είχε καταγγελθεί 
το γεγονός πως η επεξεργασία των αιτήσεων 
θα γινόταν από επιτροπή που διορίστηκε από 
τη διοίκηση του ΚΕΕΛΠΝΟ και όχι μέσω 
ΑΣΕΠ.

Στα μέσα Μαρτίου ήρθαν οι προσωρι
νοί πίνακες. Τότε, ξεκίνησαν και οι επισημάν
σεις που είδαν το φως της δημοσιότητας από 
την Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων 
στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) για 
προϋπηρεσίες που δεν ελήφθησαν υπόψη ή 
αντιθέτως για χρήση πρόσθετων προσόντων 
σε θέσεις δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης -όπως

μεταπτυχιακοί και διδακτορικοί τίτλοι- που 
έλαβαν αυξημένη μοριοδότηση και άφησαν 
εκτός διαδικασίας αποφοίτους Λυκείου, ενώ 
κανονικά βάσει των διαδικασιών ΑΣΕΠ -εάν 
τηρούνταν- δεν θα έπρεπε.

Και ακολούθησαν ενστάσεις προς το 
ΑΣΕΠ από αποκλεισμένους υποψήφιους. 
«Οι εν λόγω γιατροί, νοσηλευτές, πληρώματα 
ασθενοφόρων θα κάλυπταν κυρίως τα νησιά 
εν όψει καλοκαιριού. Επέλεξαν τους δικούς 
τους. Εγιναν δεκάδες ενστάσεις στο ΑΣΕΠ 
από απορριφθέντες υποψήφιους» καταγ
γέλλει η ΠΟΕΔΗΝ. «Τους προτρέψαμε να

ΚΕΕΛΠΝΟ

κάνουν ενστάσεις, αλλά πολλοί δεν πήγαν, 
γιατί θεωρούσαν πως δεν θα κερδίσουν κάτι 
και ήταν και το παράβολο που έπρεπε να κα
ταβάλουν», σημειώνει στον «Φ» ο πρόεδρος 
της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλης Γιαννάκος.

Ωστόσο, η διοίκηση του ΚΕΕΛΠΝΟ 
δεν ίο έβαλε κάτω. Σε μια ύστατη προσπά
θεια ο πρόεδρός της με επιστολή προς την 
ηγεσία του υπουργείου Υγείας επιχείρησε 
άρον άρον να επικυρωθούν οι προσωρινοί 
πίνακες, ακόμη και στη διάρκεια της προεκλο
γικής περιόδου. Επικαλέστηκε μάλιστα και το 
καιεπείγον ίου χαρακτήρα των προσλήψεων, 
παρ’ ότι είχαν παρέλθει αρκετοί μήνες από 
την εκκίνηση της προκήρυξης.

«ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ»
«Η στελέχωση των ανωτέρω δομών έχει κα- 
τεπείγοντα χαρακτήρα, καθώς τίθεται θέμα 
δημόσιας υγείας. Συγκεκριμένα ο αριθμός 
μεταναστών και προσφύγων είναι μεγάλος και 
οι χώροι στους οποίους διαμένουν κρίνονται 
ακατάλληλοι, με αποτέλεσμα να εγκυμονεί 
κίνδυνος μετάδοσης νοσημάτων» ανέφερε 
στην επιστολή του ο πρόεδρος του ΚΕΕΛ
ΠΝΟ, Θεόφιλος Ρόζενμπεργκ. «Ο κίνδυνος 
να καταρρεΰσει η λειτουργικότητα του συ
στήματος είναι ορατός, αν δεν ολοκληρωθεί 
η διαδικασία πρόσληψης των υπολοίπων 
επιτυχόντων του προγράμματος, καθώς κατά 
τη θερινή περίοδο υπάρχει αύξηση του πλη
θυσμού λόγω της τουριστικής κίνησης, καθώς 
και των προσφυγικών και μειαναστευτικών 
ροών. Κατόπιν ίων παραπάνω αιτούμαστε 
ιη μη διακοπή της διαδικασίας πρόσληψης 
των υποψηφίων στο πρόγραμμα, με σκοπό 
να καλυφθούν όσες περισσότερες από τις 
ανελαστικές ανάγκες των παραπάνω δομών» 
πρόσθετε.

Το αίτημά του δεν εισακούστηκε. Του
ναντίον, ήρθε προ ημερών η απόφαση του 
ΑΣΕΠ με την οποία δικαιώνονται κάποιοι 
από εκείνους που υπέβαλαν ενστάσεις. «Από 
τους 15 διασώστες οι οποίοι κατέθεσαν έν
σταση, οι 13 δικαιώθηκαν» σχολιάζει ο κ. 
Γιαννάκος, ενώ μεταξύ των επισημάνσεων της 
απόφασης ιης ανεξάρτητης αρχής αναφέρεχαι 
για παράδειγμα πως «με την παραδεκτώς 
ασκηθείσα ένστασή ίου, διαμαρτύρεται για 
τη μοριοδότηση της εμπειρίας ίου, καθόσον 
βάσει των προσκομιζομένων δικαιολογητικών 
του αποδεικνύει εμπειρία άνω των 27 μη
νών». Την εμπειρία των μηνών αυτών όριζε 
ως προαπαιτούμενο η προκήρυξη, αλλά οι 
επιπλέον μήνες δεν ελήφθησαν υπόψη και 
δεν πήραν μόρια κατά την κατάταξη.

ΑΛΛΑΖΟΥΝ 01 ΠΙΝΑΚΕΣ
Αυτό συνεπάγεται πως οι πίνακες πρέπει να 
αλλάξουν γι’ αυτούς που δικαιώθηκαν, όπως 
έσπευσε να ενημερώσει και το ΚΕΕΛΠΝΟ και 
να εκδοθοόν οι οριστικοί. «Στον κατάλογο των 
προσληφθέντων συνεχίζουν να είναι πολλοί 
με ρουσφετολογικά κριτήρια, καθώς πολλοί 
αδικημένοι υποψήφιοι θεώρησαν μάταιο να 
προσφύγουν στο ΑΣΕΠ να κάνουν ένσταση» 
σημειώνει η ΠΟΕΔΗΝ, ενώ, όπως επισημαί
νει ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας, απαιτείται 
με υπουργική παρέμβαση να γίνει έλεγχος 
όλων των δικαιολογητικών - ίο ΑΣΕΠ χωρίς 
ένσταση δεν μπορεί να παρέμβει. Στην πράξη, 
βέβαια, «με τα μαγειρέματα έμειναν ακάλυπτα 
τα νησιά to καλοκαίρι», δηλώνει ο κ. Γιαννά
κος, αφού οι προσλήψεις δεν προχώρησαν 
εγκαίρως.

ΤΟ ΑΣΕΠ ΠΑΓΩΝΕΙ 
1.576 ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ
Δικαιώνει ενστάσεις υποψηφίων, επιβεβαιώνοντας καταγγελίες 

της ΠΟΕΔΗΝ για ρουσφετολογικούς διορισμούς, που μέχρι το παρά πέντε 
των εκλογών επιχειρήθηκε να γίνουν για λόγους «κατεπείγοντος»

«Εφαρμόζεται άμεσα ο αντικαπνιστικός νόμος παντού στην επικράτεια, ξεκινώντας από 
το Κοινοβούλιο». Το μήνυμα αυτό έστειλε ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μηχσοτάκης κατά 
τη χθεσινή σύσκεψη που είχε με την ηγεσία ίου υπουργείου Υγείας, ιον υπουργό Βασίλη 
Κικίλια και τον υφυπουργό Βασίλη Κοντοζαμάνη. Η άμεση εφαρμογή του ανιικαπνιστικού 
νόμου, έπειτα από δέκα και πλέον χρόνια ισχύος του και πλήρους απαξίωσής του, υπήρξε 
προεκλογικώς και μετεκλογικώς μία από τις βασικές προτεραιότητες του Κυριάκου 
Μηισοτάκη. Και τώρα ήρθε η ώρα να την κάνει πράξη.
Τέλος χο τσιγάρο σε Βουλή, υπουργεία, νοσοκομεία, σχολεία και σε όλες γενικά τις 
δημόσιες υπηρεσίες. Στο πλαίσιο αυτό αποφασίστηκε κατά τη χθεσινή σύσκεψη η λήψη 
μέτρων ώστε να ισκύσει στο ακέραιο η εφαρμογή του νόμου. Μεταξύ αυτών, εξετάστηκε 
η συνδρομή των αστυνομικών δυνάμεων προκειμένου καταστήματα και πολίτες να 
συνεχιστούν, αλλά και να επιβληθούν πρόστιμα. Θα υπάρξει και ευρεία καμπάνια για 
την ενημέρωση και την ευαισθηιοποίηση των πολιτών, εν όψει της καθολικής εφαρμογής 
του νόμου τους επόμενους μήνες.

ΤΟ ΤΣΙΓΑΡΟ 
ΣΒΗΝΕΙ ΜΕ... 

10 ΧΡΟΝΙΑ 
ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΗ
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1  I Νοσοκομειακός γιατρός πέθανε εν ώρα υπηρεσίας
Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
Σελ.: 16 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-07-2019

Επιφάνεια: 86.99 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

I Νοσοκομειακός 
γιατρός πέθανε 
εν ώρα 
υπηρεσίας

Στο πένθος έχει βυθι
στεί η Σαντορίνη από τον 
χαμό ΘΟχρονου ορθοπε
δικού που υπηρετούσε 
στο νοσοκομείο του νησι
ού.

Σύμφωνα με τον πρό
εδρο της ΠΟΕΔΗΝ Μιχά- 
λη Γιαννάκο, ο άτυχος άν- 
δρας πέθανε εν ώρα 
υπηρεσίας, περίπου στις 
4 το απόγευμα της Πα
ρασκευής 19 Ιουλίου.

Μάλιστα, ο κ. Γιαννά- 
κος επισημαίνει ότι τον 
Φεβρουάριο του 2017 
οι γιατροί του νοσοκομεί
ου είχαν υποβάλει ανα
φορά στην Εισαγγελία 
της Νάξου, στην οποία 
επισήμαιναν προβλήμα
τα εργασιακής εξουθέ
νωσης, ενώ, σύμφωνα 
με τον κ. Γιαννάκο από το 
2017 μέχρι σήμερα άλ
λοι τρεις γιατροί του Νο
σοκομείου είχαν παρου
σιάσει προβλήματα υγεί
ας.
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1  την κόρη του και «έφυγε» υγείαβ τρειβ γιατροί -οι
δύο υπέ-

Πηγή: STAR PRESS Σελ.: 12 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-07-2019

Επιφάνεια: 568.97 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 4295

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

A Tupos yiaipos πέθανε εν ώρα υπηρεσίαε στο Νοσοκομείο Σανιορίνηε

από τη Συρία, Ιμπραχήμ 
Αούντ, υπέστη έμφραγμα 
την ώρα που εργαζόταν

πάντεχα. Καλό ταξίδι συνεργάτη, συνάδελ
φε, γιατρέ, φίλε, καλέ pas άνθρωπε Ιμπρα
χήμ. θα σε θυμόμαστε πάντα με αγάπη, 
θερμάσυλλυπητήρια στην οικογένειά σου».

Με το παραπάνω μήνυμα αποχαιρέ
τησαν φίλοι και συνεργάτεε του τον κο- 
ρυφαίο γιατρό από τη Συρία Ίμπρα 
Αούντ. Ο 62xpovos είχε παντρέψει το Μάιο 
με πολιτικό γάμο την κόρη του, η οποία είναι 
0ykuos. Τραγική ειρωνεία; Πριν από τρειε 
ημέρεε, «έχασε» τον πατέρα του στη Συρία 
και λόγω τηε κατάσταση$ δεν μπόρεσε ποτέ 
να τον αποχαιρετήσει από κοντά pias και 
δεν μπόρεσε να ταξιδέψει στον τόπο του.

Τον βρήκε ο γιοε ίου

Κρεμάστηκε 
παπάς σε χωριό 
της Λάρισας
ΚΡΕΜΑΣΜΕΝΟΣ βρέθηκε χθεετο πρωί σε 
αποθήκη στη Βελίκα Αγιάε ο μεσήλικαε ιερέαε 
του χωριού, σκορπίζονταε θλίψη στην ενορία 
του. 0 ιερεαε, που ήταν ιδιαίτερα αγαπητόε 
otous KaToiKOusTns Μελιβοίαε, βρέθηκε 
απαγχονισμένο5 από τον ίδιο το γιο του, ενώ οι 
npojus πληροφορίε$ κάνουν λόγο για αυτο
κτονία. Στο σημείο βρέθηκε ασθενοφόρο του 
ΕΚΑΒ και οι αστυνομικέε Apx0s, που ερευ
νούν τιs συνθήκεε οι οποίεε οδήγησαν τον 
ΘΟχρονο ιερέα στο απονενοημένο διάβημα.

Σε σοκ βρίσκεται το ιατρικό 
προσωπικό του Γενικού 
Νοσοκομείου Σαντορίνηε 
μετά τον αιφνίδιο θάνατο 
ενόε γιατρού και, μάλιστα, 
εν ώρα υπηρεσίαν, που βύθισε 
στο πένθοε όλο το νησί.

σιησαν πνευμονική εμβολή και ο τρίτοε 
έμφραγμα. Ο 60xpovos γιατρόε μέχρι και 
τον περασμένο Ιούνιο κάλυπτε tis ανάγκεΞ 
του Ορθοπεδικού τμήματοε μαζί με ακόμα 
έναν συνάδελφό του. Τον Ιούλιο, που αυ
ξάνονται κατακόρυφα οι επισκέψεΐ3 στο 
νοσοκομείο λόγω και των χιλιάδων τουρι
στών, στο νοσοκομείο προστέθηκε ακόμα 
0vas YiaTpos.

BouPos Opnvos στο νοσοκομείο
«Η πιο ευγενική του μορφή, 0vas άρι- 

oncos YiaTpos, 0vas φανταστικόε άνθρωπο5, 
ένα μέλο3 Tns οικογένειάΞ pas έφυγε ανα-

Πάντρεψε την κόρη
του και «έφυγε»

O
60xpovos ορθοπεδικόε από τη Συ- 
ρία Ιμπραχήμ Αούντ υπέστη έμ
φραγμα την ώρα που εργαζόταν 
και, δυστυχώε, κατέληξε το απόγευμα Tns 

nspaop0vns Παρασκευή3.
Ο YiaTpos εργαζόταν με σύμβαση 

στο Γενικό Νοσοκομείο Σαντορίνηβ από 
τον Μάρτιο του 2017. Τραγική ειρωνεία 
το yeyovos ότι λίγο πριν προσληφθεί στο 
νοσοκομείο οι υπόλοιποι γιατροί είχαν 
υποβάλει αναφορά στον εισαγγελέα Νά
ξου μιλώντα3 για ouv00kss εργασιακήΒ 
εξουθένωσπε.

Σύμφωνα με την Πανελλήνια Ομο
σπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκο
μείων (ΠΟΕΔΗΝ), η οποία είχε αναδείξει 
τότε το ζήτημα και έκρουε τον κώδωνα του 
κινδύνου τόσο για την υγεία των γιατρών 
όσο και για tis υπηρεσίεε υγείαε που ελάμ- 
βαναν οι πολίτεε, τα τελευταία τρία χρό
νια έχουν εμφανίσει σοβαρά προβλή
ματα υγείαβ τρειβ γιατροί -οι δύο υπέ-
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